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p........................................................ pièce

A........................................................ avers

R ..................................................... revers

s.d. ....................................... sans date

v................................................. variante

cat........................................ catalogue

sv. ............................................... suivant

g ................................................... gauche

d...................................................... droite

ex...................................... exemplaire

qq.......................................... quelques

Ens .................................... Ensemble

V.P...................... Vente Publique

Coll ................................ Collection

ABREVIATIONS ETATS DE CONSERVATION
(GRADING SCALE - ERHALTUNGSGRADE)

B .............................................................................................................................................................. good - gering erhalten

TB....................................................................................................................................................................................... fine - schön

TTB........................................................................................................................................................... very fine - ser schön

Superbe ............................................................................................................................... extremely fine - vorzüglich

F d C (fleur de coin)..................................................Mint State or uncirculated - stempelglanz

TB/TTB = avers TB et revers TTB ............................................. obverse TB but reverse TTB
Flan bruni....................................................................................................................................... proof - polierte platte

Micro rayures superficielles............................................................................................................................. hairlines

PROVENANCE DES MONNAIES

B................................................................................................................................... BOURGEY, vente aux enchères

C.B.............................................................................................. BURGAN Claude, vente sur offres (VSO)

CdB..................................................................................................... Crédit de la Bourse, vente aux enchères

YC ............................................................................ CELLARD Yves, vente aux enchères ARGENOR

V ................................................................................................................................ VINCHON, vente aux enchères

W...............................................................................................................................WEIL Alain, vente aux enchères

Les estimations sont données à titre indicatif.
Tous les lots de la collection Poncet seront vendus sans prix de réserve.

Les monnaies et lots provenant de la collection Jean Poncet 
sont décrits sous les n° : 1 à 167 et 374 à 417.
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L A  COLL ECT ION  J E AN  PONCET  :  UN E  ŒUVRE  D ’ ART  

Une collection peut elle-même devenir une œuvre d'art : c’est ce que pensait et que
réalisa en numismatique un grand collectionneur et un grand industriel Jean Poncet
(l923-1998). 

Natif d’une famille Dauphinoise, Jean Poncet dont le père fut maire de Vizille de
1947 à 1958, avait fini ses études secondaires lorsqu'il rejoignit, pour échapper au
S.T.O., le maquis de l'Oisans à la destinée heureusement moins funeste que celle du
maquis du Vercors. Après la guerre il prend la direction de l'usine de chaudronnerie
de son père et en fait les Constructions Métalliques du Dauphiné, une entreprise à la
pointe du progrès orientée vers le cintrage à froid des profilés et tubes d'acier et qui
possédait en 1962 la plus puissante presse d'Europe dans cette spécialité.
Malheureusement vers 1974 des problèmes de santé le contraignent à passer la main
à son propre fils. Dès lors, il va se consacrer à des activités immobilières, financières
et également à ses passions pour la beauté et pour l'histoire. Rien de ce qui incarnait
la beauté ne fut étranger à Jean Poncet, il l’a aimée sous toutes ses formes.

- Beauté de l'efficacité et du travail bien fait : doué d'une force de travail peu
commune, il alliait des qualités redoutables de négociateur à un perfectionnisme
pouvant aller jusqu'à l'intransigeance. 
- Beauté des plaisirs de la vie : les belles femmes, les grandes tables et les grands vins,
les sports et les courses de chevaux.
- Beauté des objets d'art et de collection : en homme farouchement ancré dans son
époque et passionné pour elle, il collectionnera la peinture moderne. Mais, son sens
de l'histoire le mènera inévitablement à s'intéresser à des objets qui sont le confluent
même du beau et de l'histoire : les monnaies. 

Ainsi va naître et se développer pendant près d'un quart de siècle la collection numismatique Jean Poncet. 
Ses achats orientés principalement vers des ventes cataloguées vont privilégier le plus beau et le plus rare avec souvent en plus
un pédigré prestigieux pour des exemplaires des grandes collections de la première moitié du vingtième siècle revenus sur le
marché (ventes Meyer, Luneau, Babut,Motte) et pour d'autres venant de dispersions réalisées de son vivant (Thery, Gallia,
Vicomte de B., …). 

La première partie de la collection, vendue le 18 décembre 2011, illustrait remarquablement la beauté et la diversité du
monnayage des rois de France principalement de François 1er à Louis XVI. 

Cette seconde et dernière partie propose, fait rarissime, la série complète des onze types monétaires de Philippe VI de Valois,
série considérée comme une des plus belles de la numismatique royale ainsi que d’autres pièces quasi mythiques ou d’une
insigne rareté comme le quadruple louis de Jean Warin ou le louis aux insignes avec date sous le buste pour Louis XV. Elle
propose également, à la différence de la première partie, une superbe sélection de raretés modernes : frappes en or des ateliers
de Napoléon Ier situés hors de France, cent francs or 1889 émise à cent exemplaires et, pour l’argent : 5 francs 1878 frappée à
30 exemplaires, 20 francs Turin 1939 et la célèbre cinq francs grand module de la semeuse de Roty pour 1898. Quelques très
belles monnaies d’or étrangères ferment le ban avec la demi-pistole de 1565 pour Besançon réputée unique, une cent réaux de
Joseph Napoléon, une cent francs suisses 1925 et trois remarquables monnaies de la maison de Savoie fin 18ème siècle.
Pour compléter ce prestigieux ensemble, quelques belles monnaies appartenant à divers amateurs dont trois rares et superbes
triens mérovingiens et surtout une importante collection de monnaies féodales françaises couvrant la quasi totalité de nos
anciennes provinces, permettront avec une petite bibliothèque numismatique riche en raretés, de satisfaire un éventail encore
plus large de collectionneurs passionnés par l’histoire.

Alain Weil
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PHIL IPPE  V I  DE  VALOIS  ( 1 3 28 - 1 350 )

1. Ecu à la chaise (4,51g) de la 1ère émission (1337). 
A/Le Roi assis, en majesté, tenant l’épée et l’écu de France. 
R/Croix ornementée dans un quadrilobe. 
Références : Dy 249, L262. Provenance : B. 18.6.1991, n° 76.

Flan large et superbe.   1200 €

2. Un second exemplaire (4,46g) pour la seconde émission (1343).
Référence : Dy 249 A, L 262a

TTB.     800 €

3. Ange d’or (6,38g) de la seconde émission (1341). 
A / L’archange Saint Michel terrassant un dragon et tenant écu de France
et longue croix. 
R / Croix ornementée dans un quadrilobe couronné de 4 couronnes.
Références : Dy 255 A. Provenance :  W 12.11.1990 n° 161 (collection
Touron).

Presque superbe.   7000 €

4. Pavillon d’or (5,04g) émis en 1339. 
A / Le roi, assis en majesté, sous un pavillon fleurdelisé.
R / Croix ornementée dans un quadrilobe couronné de 4 couronnes.
Références : Dy 251, L254.  Provenance : W 12.11.1990 n° 162
(collection Touron).  

De flan large et presque superbe.   5000 €         

5. Lion d’or (4,85g) émis en 1338. 
A / Le roi, assis dans une stalle gothique, les pieds nus sur un lion couché.
R / Croix ornementée dans un quadrilobe cantonné de 4 couronnes.
Références : Dy 250, L253. Provenance : B.  3.09.1991, n° 77. 

Superbe.   7000 €

6. Florin Georges du 1er type (4,60g) émis en 1341.
A / Saint Georges terrassant le dragon sur un fonds polylobé semé de fleurs
de lys. R / Croix ornementée dans un polylobe Références : Dy 257, L260.
Provenance : W 8.04.1991 collection du Vicomte de B. n° 85. Monnaie
d’une extrême rareté absente des plus grandes collections modernes comme
Théry 1964, Gallia 1987, Trampitsch 1988, Vaudecrane 2002 etc…

Flan court et TB.   9000 €

7. Double royal (6,80g) de la 1ère émission (1340). 
A / Le roi assis en majesté dans une stalle gothique avec baldaquin.
R / Croix ornementée et cantonnée de 4 couronnes dans un quadrilobe
anglé. Références : Dy 253, L256. Provenance : C d B, catalogue octobre
1991, n° 107. 

Qq fines rayures dans le champ de l’avers, 
sinon superbe.    7000 €

8. Chaise d’or (4,63g) émise en 1346. 
A / Le roi assis en majesté dans une stalle gothique. 
R/ Croix au centre d’une croix feuillue et fleurdelisée, le tout dans un
quadrilobe cantonné de 4 couronnes. Références : Dy 258. Provenance :
C d B, catalogue octobre 1991, n° 108.                   

TTB (a pu être cerclée).   3000 €

MONNAIES  D ’OR  ROYALES
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9. Royal d’or (4,18 g) émis en 1328. A / Le roi debout, tenant un sceptre,
sous un dais gothique. R / Croix ornementée et fleurdelisée dans un
quadrilobe cantonné de 4 couronelles. 
Références : Dy 247, L 251. Provenance : B 1.04.1992, n° 21. 

TTB (rayures à l’avers et fines traces de monture).   1000 €

10. Lion d’or (4,77g) émis en 1338. A / Le roi assis, les pieds sur un lion,
sous un dais gothique, tient un sceptre court et un autre plus long. R / Croix
ornementée et fleurdelisée dans un quadrilobe cantonné de 4 couronnes.
Références : Dy 250, L 253 Provenance : C d B 18.11.1994, n° 596.

TTB à superbe.   5000 € 

11. Parisis d’or (7,03g) émis en 1329. A / Le roi assis, les pieds sur 2 lions
couchés, sous un dais gothique, tient sceptre et main de justice. 
Références : Dy 248, L 252. 
Provenance : Drouot 16.12.1993 n° 255.

Très rare et TTB.   7000 €

12. Florin Georges du 2ème type (4,65g) émis en 1346. A / Saint Georges
terrassant le dragon sur un fond polylobé semé de fleurs de lys (à la différence
du 1er type, le roi porte une épée à la ceinture, et son heaume est relevé). 
R / Croix ornementée dans un quadrilobe cantonnée de 4 écus de France.
Références : Dy 275 A, L 260 a. Provenance : V. 24.04.1996, n° 334.

Très rare ; petite retouche sur la tête du cheval 
sinon TTB.   8000 €

13. Couronne d’or (5,39g) émise en 1340. A / Couronne de France
entourée de six lys. R/ Croix ornementée cantonnée de 4 lys couronnés
dans un polylobe accosté de trèfles. Références : Dy 252, L 255.
Provenance : V. 24.04.1996 n ° 331 : cet exemplaire ainsi décrit par Jean
Vinchon « Une des plus jolies monnaies gothiques. De toute rareté. De
flan irrégulier mais très bel exemplaire », ornait la couverture du catalogue
de « l’importante collection d’un grand numismate ». 

De flan irrégulier et superbe.  30 000 €

HENRI  IV  ( 1 5 89 - 1 610 )
14. Ecu au soleil du 1er type, 1608 Rouen (3,30g). A / Ecu de France
couronné, surmonté d’un soleil. R / Croix fleuronnée et fleurdelisée, B
en son  centre. Références : Dy 1201, SB 4966. 

Rare, presque TTB, petite contremarque à l’avers.   1500 €

LOUIS  X I I I  ( 1 6 10 - 1 643 )
15. Double louis à la croisette (13,45g), 1640 Paris, frappé au marteau
du maître Louis de la Croix. A / Effigie moins noble et peut être plus
réaliste du souverain dans cette frappe effectuée à la Monnaie de Paris et
non au Louvre. R / On remarque le différent du maître après IMP et un
point entre le R et le S de CHRS. Références : Dy 1303, DR 18.
Provenance : B 17.03.1997 (collection Platt), n° 183.

Très rare et superbe.   8000 €

16. Quadruple louis (26,85g) au buste nu, 1640 Paris, tranche striée.
Superbe et majestueux portrait de Warin pour cette rarissime monnaie, la
plus rare des trois pièces d’hommage (4,8 et 10 louis) du souverain, réputée
connue aujourd’hui à environ 7 exemplaires. Références : G 60, Dy 1296.
Provenance : il n’a pas été possible de retrouver l’origine de cet achat de
Monsieur Poncet.

Rarissime et superbe avec trace d’un léger nettoyage. 50 000 €
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LOUIS  X IV  ( 1 6 43 - 1 715 )

17. Louis à l’écu du Béarn, 1691 Pau (6,60g). Réformation quasi
imperceptible et date avec le 1 sur le zéro. Références : G 251, Dy 1437.

Superbe, infimes « hairlines » au revers.   4000 €

18. Louis à l’écu du Béarn, un second exemplaire (6,60g), 1690 Pau.
Réformation imperceptible. De haut relief et de toute beauté malgré
quelques infimes « hairlines » à droite de l’écu.

5000 €

19. Louis à l’écu du Béarn, un troisième exemplaire (6,69g) 1693 Pau.
Flan neuf (date extrêmement rare connue seulement depuis la trouvaille
de 1989). Références : G251, Dy 1437. Provenance : V 24.04.1996, n°
447 (adjugé 63 000francs). 

Très rare et TTB/Superbe.   8000 €

20. Louis à l’écu du Béarn, un dernier exemplaire (6,69g), 1692 Pau,
réformation. Date très rare pour ce spécimen légèrement ajusté.
Provenance : C d B  24.11.1995, n° 201. 

Ajustage et petite trace de brisure de coin à l’avers 
sinon superbe.   4000 €

LOUIS  XV  ( 1 7 15 - 1 774 )

21. Louis aux insignes, 1716 Lyon (8,13g) du type transitoire (date sous
le buste ; avers du type du louis au soleil). Références : G 333, Dy 794 A.
Provenance : B. 17.03.1997, n°219 (collection Platt). Monnaie d’une
insigne rareté, connue à trois exemplaires. 

Superbe. 12 000 €

22. Demi Louis de Noailles, 1717 Paris (6,13g). 
Références : G 335, Dy 1631. 

Rare et TTB.   2000 €

23. Louis au bandeau, 1746 Lille (8,13g). Références : G341, Dy 801.
Provenance : Trésor de la rue Mouffetard, 1ère vente Drouot 16.6.1939
(expert Etienne Bourgey, avec sa pochette d’origine). Outre l’intérêt
attaché aux monnaies de ce trésor, les amateurs apprécient la haute qualité
de presque tous les exemplaires. 

Superbe.     750 €
Le trésor de la rue Mouffetard, le plus célèbre des trésors de monnaies d’or royales françaises,
a été inventé fin mai 1938 et comprenait 3 556 louis et double louis de Louis XV. Fait
exceptionnel, il était accompagné de dispositions testamentaires d’un secrétaire du Roi, Louis
Nivelle qui fut soupçonné d’être le Trésorier de la Secte des “Convulsionnaires”. Une première
vente (205 pièces) eut lieu à Drouot le 16/6/1939 puis, après la guerre, une grande vente
de 950 pièces en 1952 fut suivie de plusieurs autres. 

24. Louis au bandeau, un second exemplaire (8,15g) du trésor de la rue
Mouffetard, 1747 Lille, avec sa pochette d’origine. 

Presque superbe.     700 €
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25. Louis au bandeau, un troisième exemplaire (8,18g), 1747 Lille, avec
sa pochette d’origine. 

Presque superbe.     700 €

26. Louis au bandeau, un autre exemplaire (8,16g), 1747 Lille, sans sa
pochette.

Presque superbe.     600 €

27. Louis au bandeau, un cinquième exemplaire (8,12g), 1746 Lille, sans
pochette. 

TTB.     800 €

28. Louis au bandeau, un autre (8,12g), également 1746 Lille et sans
pochette.

Presque superbe.     600 €

29. Louis au bandeau, un sixième louis (8,16g), 1745 Lille, avec sa
pochette d’origine. 

Superbe mais légèrement ajusté.     650 €

30. Louis au bandeau, un dernier exemplaire (8,12g), 1746 Lille, sans sa
pochette. 

Presque superbe (flan paillé).     600 €

31. Double Louis au bandeau (16,37g), 1747 Strasbourg. Références :
G 346. Provenance : trésor de la rue Mouffetard, 1ère vente du
16.6.1939, avec sa pochette d’origine. 

Superbe (mais ajusté) /TTB.   1000 €

LOUIS  XV I  ( 1 7 74 - 1 793 )

32. Louis aux palmes (8,13g), 1774 Paris
Références : G 358, DR 878
Provenance : B. 17.03.97 (collection Platt), n° 237.

Rare et superbe.   5000 €



33

34

35

Du lot 36

37

38

39

40

10 - Besch - 1er avril 2012

33. Louis au buste habillé (8,10g), 1776 Paris
Références : G 359, DR 879.

Rare et superbe mais ajusté.   2500 €

CONSULAT  ET  EMPIRE

34. Consulat (1798-1804). 40f. Bonaparte, an XI Paris.
G 1080. 

TB.     400 €

35. Consulat (1798-1804). Un second exemplaire, an 12 Paris. 

TB.     400 €

36. Napoléon I (1804-1814). Lot de deux 40f. tête nue, an 13 Paris.
G 1081     

TB et TB à TTB.     800 €

37. Napoléon I (1804-1814). 40f. tête nue, an 14 (1805) Turin (le 4
regravé sur un 3)
Référence : G 1081
Provenance : CB 10.06.1994, n° 198

Très rare et TB/TTB, a pu être cerclée.   1500 €

38. Napoléon I (1804-1814). 40 f. tête nue, an 14 Lille
Référence : G 1081
Provenance : C B 10.06.1994, n° 196

Très rare (1615 ex) et TTB à superbe.   2000 €

39. Napoléon I (1804-1814). 40 f. tête nue, 1806 Toulouse.
Référence : G 1082
Provenance : CB 10.06.1994, n° 200

Très rare (quelques ex. connus) et 
TTB (a peut-être été cerclé).   1500 €

40. Napoléon I (1804-1814). 40 f. laurée, 1807 Paris
G 1083 

Rare (5572 ex.) et TB à TTB.     600 €
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41. Napoléon I (1804-1814). 40 f. laurée, 1812 Paris. G 1084. 

TTB.     400 €

42. Napoléon I (1804-1814). 20 f. tête nue, an 13 Nantes.
Référence : G 1022
Provenance : CB 10.06.1994, n ° 195.

Très rare (918 ex.) et TB.   2000 €

43. Napoléon I (1804-1814). 20 f. tête nue, an 14 Turin.
Références : G 1022
Provenance : CB 10.06.1994, n° 199

Rare et TB/TTB.   1000 €

44. Napoléon I (1804-1814). 20 f. laurée, 1812 Rome
Référence : G 1025
Provenance : CB 10.06.1994, n° 215

Rare et TB à TTB.     600 €

45. Napoléon I (1804-1814). 20 f. laurée, 1813 Utrecht
Référence : G 1025
Provenance : CB 10.06.1994, n°217

Rare et TTB.     400 €

46. Napoléon I (1804-1814). 20 f laurée, 1814 Gênes.
Référence : G 1025
Provenance : CB 10.06.1994, n° 213

Très rare (887 ex.) et TB à TTB.   3000 €

47. Napoléon I (1804-1814). Lot de 4 p. de 20 f : 1806,1808 et 1812 (2
ex.) Paris.

Les 4, TB à TTB.   1600 €

LOUIS  XV I I I ,  CHARLES  X  ET  LOUIS  PHIL IPPE

48. LOUIS XVIII (1815-1824). 40 f. 1816 Perpignan. 
G 1092. 

TTB, traces de nettoyage.     500 €

49. CHARLES X (1824-1830). 40 f. 1824 Paris. G 1105  

TTB.     500 €
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50.CHARLES X (1824-1830). 40 f. 1830 Marseille à légende de tranche
fautive :F de FAC sur M de SALVUM !
Référence : G 1105
Provenance : C d B 18.11.1994, n° 680

Très rare (1025 ex.) et TTB.   2000 €

51. LOUIS PHILIPPE (1830-1848). 40 f.1834 Paris. G 1106 

TTB.     400 €

I I  RÉPUBL IQUE  ET  I I  EMPIRE  

52. II RÉPUBLIQUE (1848-1852). Essai en or de la 20 f. Merley 1848
(sans différents et tranche inscrite) G 1053. 

D’une grande rareté et superbe avec flan bruni.   2500 €

Le projet de Merley gagna le concours d’octobre 1848, mais sa fabrication
ne débuta qu’en 1849 après une émission de 20 f. au Génie de Dupré.

53. II RÉPUBLIQUE (1848-1852). Lot de trois 20 f : 1849 A type
Dupré, 1851 A type Merley (trace sur la tranche) et 1852 A Louis
Napoléon Bonaparte. 

Les 3, TTB.     350 €

54. NAPOLÉON III (1852-1870). Lot de 2 cinq francs
grand module : 1854 (tête nue) et 1862 A (tête laurée).

Les 2, TTB et superbe.     200 €

55. Pas de lot.

56.NAPOLÉON III (1852-1870). Lot de 5 p. de 20 f. tête laurée. G 1062.
Les 5,   1000 €

57. NAPOLÉON III (1852-1870). 50f. tête nue, 1855 Paris. G 1111. 

TTB, léger brossage.     450 €

58. NAPOLÉON III (1852-1870). Un second exemplaire, 1858 Paris

Marques sur la tranche, TTB.     450 €

59. NAPOLÉON III (1852-1870). Un troisième exemplaire, 1859
Strasbourg

A été monté, TB.     400 €
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60. NAPOLÉON III (1852-1870). Un autre exemplaire, 1855 Paris.

TB/TTB.     450 €

61. NAPOLÉON III (1852-1870). Un dernier exemplaire, 1857 Paris.

TB.     450 €

62. NAPOLÉON III (1852-1870). 50 f. tête laurée, 1868 Strasbourg.
G 1112

Rare (1795 ex.) et TTB.     800 €

63. NAPOLÉON III (1852-1870). Un second exemplaire, 1865 Paris.

Assez rare (3740 ex.) et superbe.     750 €

64. NAPOLÉON III (1852-1870). 100 f. laurée, 1862 Strasbourg. G
1136.

Presque superbe.   1200 €

65. NAPOLÉON III (1852-1870). Un second exemplaire, 1863
Strasbourg.

Presque superbe.   1200 €

66. NAPOLÉON III (1852-1870). 100 f. non  laurée, 1858 Paris. G
1135.

TTB, un choc sur tranche.   1000 €



67

70

71

73

74

75

76
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I I I  RÉPUBL IQUE  ( 1 8 71 - 1 940 )

67. Dix francs « Cérès », 1899 Paris. G 1016. 
Presque superbe.     120 €

68. Vingt francs « Génie » : Lot de 5 p. dates diverses. G 1063.
Les 5, TTB.     900 €

69. Vingt francs «  au coq » (ou Marianne) : lot de 5 p. G 1064.
Les 5, TTB.     900 €

70. Cinquante francs, 1904 Paris.
Référence : G 1113
Provenance : W 5.4.1990, n° 47 (collection Pierre Berger)

Rare et TTB.     900 €

71. Cinquante francs, 1887 Paris. G 1113. Très rare (301 ex.)

Presque TTB (un choc sur tranche).   2000 €

72. Cent francs Génie, 1881 Paris. G 1137. 
TTB.   1000 €

73. Cent francs Génie, 1889 Paris.
Référence : G 1137. Provenance : C d B 18.11.1994, n° 703.
Frappé à 100 ex. pour l’Exposition Universelle de Paris.

De toute rareté et superbe.   8000 €

74. Cent francs Génie, 1902 Paris. G 1137.

TTB.   1000 €

75. Cent francs Bazor, 1935. G 1148.  

TTB / superbe.   1000 €

76. Cent francs Bazor, 1936. G 1148.  

TTB / superbe.   1100 €

72
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78

79

80

81

82
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77. LOUIS XIV (1643-1715). Ecu à la mèche longue du Béarn,
1653 / *F*, Pau.
Référence : G 204
Provenance : CB 8.1.1994, n° 82

De belle qualité pour ce monnayage : 
excellent TTB.     750 €

78. LOUIS XIV (1643-1715). Un second exemplaire 1652 / **V
sur G** , Morlaas (à l’avers : étoile pointée après DG).
Référence : GB 204
Provenance : C B 8.1.1994, n° 81.
Claude Burgan  note un poids exceptionnellement lourd (27,50g)
et une variante non répertoriée à l’époque. 

TTB.     600 €

79. LOUIS XIV (1643-1715). Ecu au buste juvénile de Navarre,
1671 (1 sur 0),Saint Palais. G 207.  

TTB / superbe.     700 €

80. LOUIS XIV (1643-1715). Ecu au buste juvénile du Béarn,
1667 Pau.
Référence : G 208
Provenance : C B 8.1.1994, n° 89  

TTB.     700 €

81. LOUIS XIV (1643-1715). Ecu aux 8 L, 2° type, 1709
Bordeaux, flanc neuf, buste du type aux palmes.
Référence : G - , Dr 519.
Provenance : W 15.11.1994 (collection Claude Boissard), n° 12,

Assez rare et presque superbe.     450 €

82. LOUIS XIV (1643-1715). Ecu aux 8 L du 2° type pour le
Béarn, 1704 Pau,
Réformation, tranche lisse, restauration au listel
Référence : G 225
Provenance : C B 8.1.1994, n° 98 (restauration non précisée).

Très rare et très bel exemplaire.   2000 €

MONNAIES  D ’ARGENT  ROYALES



84

Lot 85

Lot 85

86

Lot 87

Lot 87

83
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83. LOUIS XIV (1643-1715). Demi écu de Flandre aux insignes du
2° type, 1704 Lille, réformation.
Référence : G 196, Dr 631 (cet exemplaire reproduit).
Provenance : Bâle, 20.6.1995, n° 1934.
D’une très grande rareté surtout en cet état : pratiquement superbe
avec léger nettoyage de l’avers.  

7000 €

84. LOUIS XIV (1643-1715). Un second exemplaire, 1705 Lille,
réformation.
Référence : G 196, Dr 631
Provenance : Galerie numismatique Drouot (mars 1980), n° 297 puis
C.B. 24.2.1990 n° 97.
D’une rareté insigne et le plus beau des quatre exemplaires connus
pour 1705 (Babut, Théry, Montalent et Poncet). 

Superbe.   8000 €

85. LOUIS XIV (1643-1715). Lot de deux demi écus : mèche
longue, 1652 D et aux palmes, 1693 E (réformation)
Référence : G 169 et 184. 

Les 2, TTB et superbe.     300 €

86. LOUIS XVI (1774-1793). Essai en argent du louis d’or de
Calonne, par Droz, 1787.
Référence : Ciani 2199

Rare et superbe.   1000 €

87. LOUIS XVI (1774-1793). Lot d’un écu constitutionnel, Paris
1793, et d’un 15 sols aux mêmes types, 1791 Paris.
Référence : G 55 et 36. 

Les 2, TTB et superbe.     400 €



90

91

92

93

Du lot 94

89

88
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88. LA CONVENTION (1792-1795). Ecu de 6 livres, 1793 Paris.
Référence : G 359     

Presque superbe / TTB.     350 €

89. DIRECTOIRE (1795-1798). 2 Décimes de cuivre, an 5 Paris.
Référence : G 300
Provenance : C d B 22.04.1992, n° 241.

Superbe.     450 €

90.CONSULAT (1798-1804). 5 francs BONAPARTE, an XI Paris.
Référence : G 577

Superbe, micro stries  (« hairlines »).     400 €

91. CONSULAT (1798-1804). Un second exemplaire, an 12
Toulouse.

Presque superbe mais nettoyé.     300 €

92. CONSULAT (1798-1804). 2 francs Bonaparte, an 12 Paris.
Référence : G 494
Provenance : C B 22.12.1992, n° 342   

TTB.     450 €

93. CONSULAT (1798-1804). Lot d’un franc et d’un demi franc
Bonaparte, an 12 Paris.
Référence : G 442 et 394. 

Les 2, presque superbe et TTB.     200 €

94. NAPOLÉON I (1804-1815). Lot de deux écus de 5 f (an 13
Toulouse et 1811 Paris).
Référence : G 580 et 584. 

Les 2, TTB.     200 €

MONNAIES  D ’ARGENT  DE  LA  CONVENTION  A  NOS  JOURS



98

Du lot 99

100

102

103

96

97

95
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95. NAPOLÉON I (1804-1815). Deux francs des Cent Jours, 1815
Paris.
Référence : G 510 

Rare et TB.     150 €

96. NAPOLÉON I (1804-1815). 1 franc tête nue, an 13 Paris.
Référence : G 443. 

Presque superbe avec « hairlines ».     150 €

97. NAPOLÉON I (1804-1815). 1 franc tête nue,1806 Paris.
Référence : G 444 

Presque superbe, jolie patine.     300 €

98. NAPOLÉON I (1804-1815). 1 franc lauré, 1814 Paris.
Référence : G 447. 

Assez rare et TTB.     250 €

99. NAPOLÉON I (1804-1815). Lot de deux demi francs : tête nue
1806 Limoges et lauré 1808 Bordeaux. Référence : G.396 et 398. 

Les 2, TB (le premier très rare : 7027 ex.).     500 €

100. NAPOLÉON I (1804-1815). ¼ de franc dit « Tête de nègre
laurée ».1807 Paris. Référence : G 349

Rare (17296 ex.) et TTB.     250 €

101. NAPOLÉON II (1811-1832). Essai de 5 francs en argent,
1816. Intéressant exemplaire surfrappé sur une 5 francs Napoléon I
avec trace de la tranche inscrite.
Référence : G 596. Provenance : C d B 22.4.1992, n° 253

TTB à superbe, jolie patine.     900 €

102. LOUIS XVIII (1815-1824). 2 francs, 1822 Paris.
Référence : G 513. 

Presque superbe (petit méplat au listel).     250 €

103. LOUIS XVIII (1815-1824). 1 franc, 1822 La Rochelle.
Référence : G 449. 

Très rare (15999 ex.) et TTB.     300 €

101



Du lot 106

108

109

110

111

Du lot 112

104

105
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104. CHARLES X (1824-1830). 2 francs, 1827 Lille.
Référence : G 516  

TTB / superbe, belle patine.     300 €

105. CHARLES X (1824-1830). 1 franc, 1827 Rouen.
Référence : G 450.   

TTB / superbe.     200 €

106. CHARLES X (1824-1830). Lot d’un demi franc (1828 A) et
d’un quart de franc (1830 W). Référence : G 402 et 353. 

Les 2, superbes.     200 €

107. CHARLES X (1824-1830). Lot de 4 divisionnaires : ½ franc
1828 A, et trois quarts de franc (1826 A, 1827 B, 1826 W).

Les 4 TTB.     100 €

108. LOUIS PHILIPPE (1830-1848). 5 francs, tête nue sans le 1,
1830 A, tranche relief. Référence : G. 675 a.  

Rare et TTB.     600 €

109. LOUIS PHILIPPE (1830-1848). 5 francs laurée, 1837 Paris.
Référence : G 678.   

Superbe.     150 €

110. II RÉPUBLIQUE (1848-1852). 5 francs Hercule, 1848 Paris.
Référence : G 683.    

Superbe, belle patine.     100 €

111. HENRI V, prétendant (1820-1883). 2 francs au petit buste,
1833, tranche lisse.
Référence : G 519 v.    

Superbe.     250 €

112. II RÉPUBLIQUE (1848-1852). Lot de 2 divisionnaires pour
Louis Napoléon Bonaparte : 1 f et 50 cent. 1852 A
Référence : G 458 et 412. 

Les 2, superbes.     150 €



119

115

117

118

120

114

113
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113. NAPOLÉON III (1852-1870). 5 francs tête nue, 1854 Paris.

114. NAPOLÉON III (1852-1870). 5 francs laurée, 1870 Paris.
Référence : G 739.    

Presque superbe.       70 €

115. NAPOLÉON III (1852-1870). 2 francs tête nue, 1857 Paris.
Référence : G 523.    

TTB / superbe.     500 €

116. NAPOLÉON III (1852-1870). Lot de deux  2 francs laurées,
1867 Bordeaux et 1869 Paris.Référence : G. 527.    

Les 2, TTB.     100 €

117. NAPOLÉON III (1852-1870). 1 franc tête nue, 1859
Strasbourg. Référence : G 460      

Superbe.     150 €

118. « NAPOLÉON IV » (le Prince Impérial, 1856-1879).
Essai d’une 2 francs argent 1874, tranche striée.
Référence : G 528.  

Rare et superbe.     400 €

119. NAPOLÉON I (1804-1814). Lot de deux 5 francs laurées ;
1811 Paris et 1813 Toulouse. Référence : G 584.   

Les 2, TTB.     150 €

120.NAPOLÉON I (1804-1814). 2 francs tête nue, an 14 Marseille.
Référence : G 495. 

D’une grande rareté et TB / TTB.    1300 €

121. Gvt de Défense Nationale (1870-1871). Lot de 2 écus de 5
francs type Cérès, sans légende : 1870 Paris et 1871 Bordeaux.
Référence : G 742.  

Les 2, assez rare et TTB.     200 €



123

124

125

126

127

128

122. Gvt de Défense Nationale (1870-1871). Lot de 2 écus de 5
francs type Hercule :1871 Paris et Bordeaux.
Référence : G 475

Les 2, TTB.     250 €

123. III RÉPUBLIQUE (1874-1940). Essai de la 5 francs Hercule,
1878 Paris (ancre et ancre), tranche  lisse.
Référence : G 745 a. Provenance : CB 22.02.1992     

Superbe exemplaire à patine foncée de cet essai 
rarissime (30 ex.) frappé pour l’Exposition Universelle

4500 €

124. III RÉPUBLIQUE (1874-1940). 2 francs Cérès, 1871 Paris.
Référence : G 530

Superbe avec belle patine irisée.     150 €

125. III RÉPUBLIQUE (1874-1940). 10 centimes de bronze, 1875
Paris.
Référence : G 265 a
Provenance : C B 22.12.1992, n° 389.

Rare et superbe.    450 €

126. III RÉPUBLIQUE (1874-1940). Essai grand module de la 5
francs, Roty 1898 (tranche : DIEU PROTÈGE LA FRANCE.)
Référence : G 750. Provenance : W 25.6.1990, n° 112
Pièce mythique de la collection de monnaies modernes françaises. Ce
très rare essai émis à 75 exemplaires, inaugure le succès d’un type
monétaire unique dans notre histoire numismatique par sa longévité
et sa popularité.

Superbe.   6000 €

127. III RÉPUBLIQUE (1874-1940). 1 franc 1914 Castelsarrasin.
Référence : G 467 

Rare (43421 ex.) et superbe avec 2 minuscules chocs 
sur tranche.   600  €

128. III RÉPUBLIQUE (1874-1940). 20 francs Turin, 1939.
Référence : G 352.  

Très rare et superbe sauf 
qq. fines rayures à l’avers.   4000 €

129. V RÉPUBLIQUE (1959- ). Piefort argent de la 50 f
Hercule 1975.
Référence : G 822 P    

Presque superbe.     100 €

129 A. DIVERS. Lot de cinq écus 19e siècle du module de 5f,
d’un 32 schilling 1809 pour Hambourg, de sept bronzez français
19e siècle, d’une 25 ct. 1849B, d’une 20 ct. 1854A et d’une 15
sols de Warin 1642 Paris en TTB.

Les 16.     100 €
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129
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136

137
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130. GRECE, Syracuse, Hiéron II (274-216)
Tétradrachme à la tête voilée de Philistis, femme du roi et au quadrige
au pas conduit par Niké.

TTB, fine patine.   1000 €

131. ROME, République (222-187 av.). Didrachme à la tête janiforme
et au Jupiter dans un quadrige  conduit par la Victoire.

TB, patiné.     300 €

132. ROME, Hadrien (117-138). Auréus (7,26g) au buste de l’empereur.
R / La Concorde assise.
Référence : Cohen-, Calico 1205. 

Superbe sauf 2 traces d’outil à l’avers.   1500 €

133. ROME, Antonin le Pieux (138-161). Auréus (7,19g) au buste lauré
de l’empereur. R/ La Fortune Favorable.
Référence : Cohen 389, Calico 1538. 

Peu courant et TTB à superbe.   1800 €

134. FEODALES. Lot de 8 deniers divers dont 2 pour Valence (B 1021)
et 2 pour Vienne (B 1045).

TB et TTB (2p. ébréchées).       50 €

135. LORRAINE, Léopold I (1697-1729). Teston de Nancy, 1722.
Référence : B 1574  

TTB à superbe.     100 €

136. BESANÇON. Demi pistole d’or (3,28g) datée 1566 au buste de
l’empereur Charles Quint et aux armes de la ville en cœur de celles du
Saint Empire. Référence : Carvalho-King M 3 (p.81)
Provenance : prestigieux pedigree : Schulman 20.11.1926 puis Garrett
collection Zurich 16-18.10.1984, n° 1020, (indiqué comme
probablement unique) puis C d B 12.6.1997, n° 777.

Rarissime, peut-être unique et presque superbe.   6000 €

137. DOMBES, Gaston d’Orléans (1627-1650). Ecu au petit buste
(à l’imitation de l’écu royal de Jean Warin), 1652.
Références : B 1080, Divo 180 v. 

Presque TTB.   1300 €

138.MURBACH et LURES. Jean Ulrich de Raittenau (1570-1587).
Gulden Thaler de 1572 au nom de l’abbé et de l’empereur
Maximilien.
Référence : Davenport 10029.

Très rare et TTB.     750 €

MONNAIES  ANTIQUES ,  FEODALES ,  ETRANGERES   



140

141

142

143

Du lot 144

Du lot 145

Du lot 146

Du lot 147
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139. AFRIQUE DU SUD. Kruggerrand 1981. 
Superbe.   1000 €

140. ANGLETERRE, Edouard III (1327-1377). Noble d’or (7,68g)
de Calais (post traité : 1369-1377).
Références : Seaby 1521, Fr 10.
Provenance : C B 18.6.1991, n° 199.  

TTB à superbe.   1200 €

141. HONGRIE, François-Joseph (1848-1916). 100 couronnes
1907 émises pour les 40 ans de règne.
Référence : Fr 95
Provenance : W   12.11.1990, n° 147. 

TTB. 1200 €

142. ESPAGNE, Joseph Napoléon (1808-1813). 320 Réaux, Madrid
1810 ( M-RS).
Référence : Fr 300, BFM 812.

Rare, et surtout en cette qualité : 
TTB à superbe.   7000 €

143. ESPAGNE, Alphonse XIII (1866-1931).
20 pesetas, Madrid 1890 (90).
Référence : Fr 345

TTB à superbe.     220 €

144. ITALIE, Napoléon Roi (1805-1814). Lot de deux 40 lire, Milan
1808 et 1810.

Les 2, TB/ TTB.     800 €

145. ITALIE, Napoléon Roi (1805-1814). Lot semblable au
précédent.

Les 2, TB et TTB.     800 €

146. ITALIE, Napoléon Roi (1805-1814). Lot de deux 40 lire, Milan
1810 et 1811.

Les 2, TB/ TTB et TB (rayures).    750 €

147. ITALIE, Napoléon Roi (1805-1814). 40 lire, 1812 Milan. 

TTB.     400 €

MONNAIES  D ’OR  ETRANGERES             



148

Du lot 149

Du lot 150

Du lot 152

154

155

156
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148. ITALIE, Napoléon Roi (1805-1814). 40 lire, 1814 Milan. 

TTB.     420 €

149. ITALIE, Napoléon Roi (1805-1814). Deux 40 lire, 1814 Milan. 

Les 2, TB et TTB.     800 €

150. ITALIE, Napoléon Roi (1805-1814). Deux 40 lire, 1811 Milan. 

Les 2, TB et TTB.     800 €

151. ITALIE- LUCQUES et PIOMBINO, Félix et Elisa (1805-1814).
5 Franchi, 1805. BFM 1182      

TB.       50 €

152. ITALIE-Royaume des deux Siciles, Joachim Murat (1808-1815).
Lot de deux p. de 2 lire 1813. BFM 1220. 

Les 2, TB.     100 €

153. Pas de lot.

154. ITALIE, PARME et PLAISANCE, Marie Louise (1815-1847).
40 lire 1815 Milan. BFM 1006  

TB / TTB.     450 €

155. ITALIE, PARME et PLAISANCE, Marie Louise (1815-1847). 
Un second exemplaire (TB et nettoyé) auquel on joint une 10 soldi 1815
en TTB. 

Les 2.      450 €

156. ITALIE, PARME et PLAISANCE, Marie Louise (1815-1847).
20 lire, 1815 Milan. BFM 1008.

Rare et TB / TTB.     450 €



159

160

162

163
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157. ITALIE, PARME et PLAISANCE, Marie Louise (1815-1847).
Un second exemplaire. 

Rare et TB.     400 €

158. (SAVOIE). ROYAUME DE SARDAIGNE, Charles
Emmanuel III (1730-1773). Carlino de 5 doppie, 1755 Turin.
Référence : Fr 1103.
Provenance : B 26.11.1997, n° 37.

Très rare et superbe.   7000 €

159. (SAVOIE). ROYAUME DE SARDAIGNE, Charles Emmanuel III.
2 ½ doppietta ou mezzo carlino, 1770 Turin.
Référence : Fr 1109.
Provenance : B 26.11.1997, n° 38.

Rare et TTB à superbe.   3000 €

160. (SAVOIE). ROYAUME DE SARDAIGNE, Victor Amédée III
(1773-1796)
Mezzo carlino de 2,5 doppie, 1786 Turin.
Référence : Fr 1119.
Provenance : B 26.11.1997, n° 42.

Rare et TTB / superbe.   3000 €

161. MONACO. Honoré V (1819-1841). 5 francs, 1837 M 
G 99

TB / TTB.     300 €

162. MONACO. Charles III (1856-1889). 100 francs, 1884 A 
G 122 

TTB.     900 €

163. MONACO. Albert I (1889-1922). 100 francs, 1901 A 
G 124 

TTB.     900 €

157

158

161
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Du lot 168

Du lot 169

170

Du lot 171

164
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164. SUISSE, Berne. 40 Batzen contremarqués sur un écu
constitutionnel de Louis XVI, 1793 Paris, tranche fleuronnée. 

TTB.     350 €

165. SUISSE (Confédération). 100 francs, 1925 B.
Fr 502

Rare (5000 ex.) et superbe.   4000 €

166. ROUMANIE. Lot de 4 p : 20 lei Carol I, 1890B et 3 ex. de 1944
pour Michel I.

Les 4, 800 €

167. VATICAN. Lot de deux 20 lire (1867-1868) et d’une 10 lire 1867
pour Pie IX.

Les 3, TTB. 500 €

DUCHÉ  DE  FRANCE

168. PHILIPPE I (1060-1108). Denier et obole d’Orléans, types Ciani
65 et 66. 

Les 2, TTB.     100 €

BRETAGNE

169.CHARLES DE BLOIS (1341-1364). Gros à la fleur de lys florencée
et gros à la couronne. B 60 et Jez 100. 

Les 2, TB et B.     120 €

170. CHARLES DE BLOIS (1341-1364). Gros au lion. B 64 

TB.     100 €

171. JEAN IV (1345-1399). Gros tournois à la queue pour Vannes et
gros heaumé pour Nantes. 
Jez 196 et 245. 

Les 2, B et TB (ébréché).     130 €

MONNAIES  FEODALES



Du lot 172

Du lot 172

173

174

175

Lot 177 (avers)

Lot 178 (avers)

27 - Besch - 1er avril 2012

172. JEAN IV (1345-1399). Gros et demi gros de Rennes au heaume.
Jez 246 et 249. 

Les 2, TB.     200 €

173. JEAN IV (1345-1399). Gros au lion (pour Rennes ?). Jez 253. 

TB à TTB.     200 €

174. JEAN IV (1345-1399). Blanc de Rennes aux 9 mouchetures.Jez 283 

TTB.       80 €

175. JEAN IV (1345-1399). Gros de Vannes au lion tenant une targe à
12 mouchetures. 
Jez 254 

TTB.     400 €

176. JEAN IV (1345-1399). Demi gros de Vannes au lion tenant une
targe. Jez 257.

Presque TTB.     300 €

177. JEAN V (1399-1442). Lot de 3 blancs de Vannes : un à
9 mouchetures, l’autre à 4 mouchetures et un à la targe. 
Jez 326,334 et 370. 

Les 3 TTB.      100 €

178. FRANÇOIS I (1442-1450) et François II (1458-1488). Demi blanc
à la targe de Rennes pour François I et demi gros à l’écu de Nantes pour
François II. Jez 395 et 416. 

Les 2, presque superbe et TTB.     200 €

176



179

180

Lot 181 (avers)

182

183

184

185

186
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179. ANNE (1488-1491). Gros à l’écu pour Rennes. Jez.42  

TTB.     200 €

180. ANNE (1488-1491). Blanc à l’écu parti de France-Bretagne pour
Rennes. Jez 435v.

Très rare et TTB.   1000 €

BERR I

181. COMTÉ DE DÉOLS, GUILLAUME II ET GUILLAUME III
DE CHAUVIGNY. Denier de Guillaume II aux 5 fuseaux et obole de
Guillaume III type B 288. 

Les 2, TTB (l’obole rare et ébréchée).     300 €

182. SEIGNEURIE D’ISSOUDUN, GUILLAUME I (1212). Denier
à l’étoile de Déols avec lys au centre et à la croix cantonnée de 2 lys. 
B 296. 

Très rare et TB.     200 €

183. SEIGNEURIE DE VIERZON. Obole anonyme à la grande fleur.
B 314. 

Rare et TTB (petite échancrure).     120 €

184. SEIGNEURIE DE SAINT AIGNAN. Denier anonyme à la tête
chinonaise à droite. B 321. 

Superbe.     150 €

185. CHÂTEAU-MEILLANT, EBBES DE DÉOLS. Denier au buste
de face et légende Melianus. R/EBO DE DOLIS autour d’une croix
limousine. B 327, D 742. 

Très rare et TB.     350 €

186. COMTÉ DE BLOIS. Denier tournois de Jean de Châtillon. 
PA 1705.

Rare et TB.     100 €



187
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187.COMTÉ DE BLOIS. Denier anonyme à la tête chinonaise à droite.
B 190. 

TB.       70 €

188.NEVERS, EUDES DE BOURGOGNE (vers 1260). Denier à l’écu
de Bourgogne ancien. B 348. 

TB, rare.     150 €

189. NEVERS, JEAN TRISTAN (1265-1270). Denier à la croix
Auxerroise et aux 2 lys  aboutés avec 2 étoiles en croix. B 349. 

Rare et TTB.     180 €

190. SEIGNEURIE DE BOURBON : Denier anonyme à la faucille et
à la croisette fichée (légende LODOVICVS REX). B 365 

TB.     100 €

191. COMTÉ DE BRIOUDE. Denier au nom de Guillaume.
R/Monogramme carolingien dégénéré et « BRIVITES ». B 370 

TTB.       75 €

192. EVÊCHÉ DE CLERMONT. Denier anonyme de grand module 
« ARVERNA VRBS ». 
R/ Croix et « SEA MARIA ». B - , D 824. 

TTB.       60 €

AQUITA INE ,  BEARN ,  NAVARRE

193. AQUITAINE. Lot de deux deniers au léopard au nom d’Edouard.
B 476 et 474. 

Les 2, TTB et TB.     100 €

194. AQUITAINE, EDOUARD III (1327-1362). Gros au chatel crénelé
et au portail. D 1067D. 

TB.       70 €



195
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197
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Lot 199
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195. AQUITAINE, EDOUARD IV « le Prince Noir » (1362-1372).
Hardi d’argent au prince de face tenant une épée. B 513, D1126.

TTB.       40 €

196. AQUITAINE, EDOUARD IV « le Prince Noir » (1362-1372).
Gros esterlin au prince à mi- corps, de profil à droite. B 509. 

TB.       60 €

197. AQUITAINE, EDOUARD IV « le Prince Noir » (1362-1372).  Un
second exemplaire, pour Agen. 

TTB.     100 €

198. AQUITAINE, EDOUARD IV « le Prince Noir » (1362-1372).  Un
3ème exemplaire pour Bordeaux ? 

Presque TB.       50 €

199. AQUITAINE, EDOUARD IV « le Prince Noir » (1362-1372).  Lot
d’un gros esterlin et d’un hardi pour la Rochelle. 

Les 2, TTB.     120 €

200. AQUITAINE, CHARLES DE FRANCE (1469-1472). Double
hardi d’argent au buste de face. B520, D 1152. 

B à TB.       60 €

201. BÉARN, GASTON DE GRAILLY (1436-1472). Blanc à l’écu de
Béarn. B 530, D 1254. 

Presque TTB.       80 €
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202. BÉARN, FRANÇOIS PHÉBUS (1479-1483). Demi blanc à l’écu
de Béarn sous un besant. B 541, D 1270. 

TTB, échancrures.       70 €

203. NAVARRE, SANCHE VII (1194-1234). Denier au buste à g. R/
Astre et croissant de lune. B.555, D 1345. 

Rare et TTB,  flan échancré.     130 €

204. NAVARRE, THIBAUT II (1253-1270). Denier au chatel à 3 tours
surmontant un croissant. B 558, D 1351. 

Rare et TTB.     100 €

205. NAVARRE, THIBAUT II (1253-1270). Obole au même type. 
B -, D 1352 ou 1353. 

Très rare et TB.     200 €

206. NAVARRE, JEANNE I (1274-1284). Denier aux mêmes types. 
B 560, D1354. 

Très rare et TTB.     300 €

207. NAVARRE, CHARLES LE MAUVAIS (1349-1387). Double
Parisis d’Evreux. B 567. 

TB.       50 €

208. NAVARRE, FERDINAND LE CATHOLIQUE (1512-1515).
Réal d’argent à l’écu couronné de Navarre. B 580. 

TTB.       80 €

209. NAVARRE, HENRI III D’ALBRET (1572-1589). Douzain de
billon à l’écu de Navarre-Béarn. B 583.

TTB.       50 €

210. NAVARRE, ANTOINE DE BOURBON ET JEANNE
D’ALBRET (1555-1562). Teston de 1565 (après la mort d’Antoine) aux
bustes affrontés des deux époux. B (Navarre) 586, D (Béarn) 1294. 

TTB , patine foncée.     400 €



211

Lot 212 (avers)
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211. NAVARRE, ANTOINE DE BOURBON ET JEANNE
D’ALBRET (1555-1562).  Un second exemplaire, pour 1555. 

TB.     200 €

212. NAVARRE, JEANNE D’ALBRET (1562-1572). Lot de deux
testons : au buste jeune pour 1565 et au buste âgé (rare) pour 1571. 
B 594 et 596, D 1305 et 1307 A. 

Les 2, presque TTB et TB.     300 €

213. NAVARRE, HENRI II (1572-1589). Franc de 1581 au buste lauré
au-dessus d’un petit écu de Navarre. B 597. 

TB/TTB.     150 €

214. NAVARRE,HENRI II (1572-1589). Franc de 1584 au buste varié
à la grosse tête. 

TTB.     200 €

215. NAVARRE, HENRI II (1572-1589). Franc aux 4 H de 1578 (date
à l’avers). B 601 ou 602, D1319 v. 

TB.     120 €

216. NAVARRE, HENRI II (1572-1589). Un second exemplaire, pour
1581 (date au revers).

TB.     180 €

217. NAVARRE, HENRI II (1572-1589). Un dernier exemplaire pour
1583. 

TTB.     200 €



Du lot 218

Du lot 219
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Du lot 221
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218. NAVARRE, HENRI II (1572-1589). Lot d’un teston de 1573 et
d’un demi teston de 1574. B 604 et 605. 

les 2, TB.     100 €

219. NAVARRE, HENRI II (1572-1589). Lot de 2 testons de 1575. 
B 606. 

Les 2, TB.     100 €

220. NAVARRE, HENRI II (1572-1589). Huitième d’écu de 1585. 
B 609. 

Rare et TTB.     120 €

221.NAVARRE, HENRI II (1572-1589). Lot de deux quarts d’écu pour
1585 et 1586. B 611. 

TTB et TB.     100 €

222. NAVARRE, HENRI II (1572-1589). Huitième d’écu aux armes de
Navarre-Bourbon pour 1585. D 1403. 

Rare et TTB.     120 €

223. NAVARRE, HENRI II (1572-1589). Teston de 1577 aux bustes
affrontés d’Henri et de Marguerite de Valois. B 616, D 1317. 

TTB, flan large.     300 €

224. NAVARRE, HENRI II (1572-1589). Demi teston de 1577 aux
bustes affrontés et à l’écu de Navarre-Béarn. B 615, D 1316. 

TB.     100 €

LANGUEDOC ,  PROVENCE ,  COMTAT  VENAISS IN ,
PR INCIPAUTÉ  D ’ORANGE

225. COMTÉ DE ROUSSILLON, GAUSFRED III (1115-1164). Lot
du denier à la longue croix accostée des lettres C,O,N,T et de la très rare
obole (ébréchée) au même type. B 674 et 675, D1508 et 1509. 

TTB et TB.     300 €

Lot 225
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226.TOULOUSE. Lot de 2 deniers « TOLOSA CIVI » pour Guillaume
IV (1060-1088) et Bertrand (1105-1112). B 710 et 713. 

Superbes.     200 €

227. VICOMTÉ DE BÉZIERS, BERNARD ATTON I (1082-1130)
Denier « BITTERIS CIVI ».  B 747 v,  D 1552. 

TTB.     100 €

228. CARCASSONNE. Lot d’un denier et d’une obole anonymes à
légende CARCASONA. D 1513 et 1514 ou variantes. 

Rares et TTB.     250 €

229. Evêché de VIVIERS. Denier anonyme « EPISCOPVS/VI.VA.RII »
du 13° siècle. D 1589. 

TB, ébréchures.       80 €

230. Evêché de VIVIERS. ALDEBERT DE PEYRE (1297-1306). Obole
à la crosse à gauche. B 765 (Aymar), D 1591 ou variante. 

TB.       80 €

231. Evêché de VIVIERS. Une autre obole, variée, d’Aldebert de Peyre. 

TB.      70 €

232. Evêché d’ARLES. Denier anonyme à la main bénissante. B 793. 

TTB.     120 €

233. ARLES, GAILLARD DE SAUMATE (1317-1323). Double denier
à la mitre au- dessus de « GAL-DS ». D 1743, B -               

TTB.     100 €



234

Lot 235 (avers)
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238
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234. ARLES, ETIENNE DE LA GARDE (1351-1361). Florin d’or au
Saint Jean Baptiste (molette après les S initiaux des légendes : cf. M.
Dhénin, BSFN, juin 1981, p.75). D 1746 G. 

TTB.     500 €

235. PROVENCE, ALPHONSE D’ARAGON (1166-1196). Lot d’un
denier et d’une obole à la mitre. B 805 et 806. 

Superbes.     150 €

236. PROVENCE. Lot d’un salut d’argent pour Charles II d’Anjou
(1285-1309) et d’un carlin de Naples pour Robert (1309-1343). B 826
et 830. 

Les 2, TTB.     150 €

237. PROVENCE, JEANNE DE NAPLES (1362-1382). Franc à pied
du 5° type (légende de revers : XPC…). B 853, D 1679. 

TTB.     400 €

238. PROVENCE, LOUIS II D’ANJOU (1382-1384). Franc à pied. 
B 860, D 1690. 

TTB.     400 €

239. PROVENCE, LOUIS III D’ANJOU (1384-1417). Florin d’or au
Saint Jean. B.804 (Louis II). 

TTB.     300 €

240. COMTAT VENAISSIN, GRÉGOIRE XI (1370-1378). Gros au
pape assis de face et bénissant. B 912, D 1797. 

TB.       70 €

241. COMTAT VENAISSIN. Lot de 2 gros : pour Clément VII (1378-
1394) et pour Benoît XIII (1394-1409). B 915 v et 917. 

Les 2, TB.     200 €
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242. COMTAT VENAISSIN, MARTIN V (1417-1431). Denier aux 2
clefs adossées. B-, D 1830. 

Rare et TB.     100 €

243.COMTAT VENAISSIN, EUGÈNE IV (1431-1447). Gros au Pape
assis. B 926, D 1831. 

TB à TTB.     120 €

244. COMTAT VENAISSIN, SIXTE V (1585-1590). Lot de 2 gros au
grand S sous une tiare. B 950 ou variante. 

Les 2, TB.     150 €

245. COMTAT VENAISSIN, SIXTE V (1585-1590). Un autre
exemplaire, varié, daté 1588 et de qualité rare.

Presque superbe.     250 €

246. COMTAT VENAISSIN, URBAIN VIII (1623-1644). Demi franc
de 1637 au nom du Pape et du Cardinal Légat Antoine Barberini. B 965,
D1992. 

Rare et TB à TTB.     250 €

247. COMTAT VENAISSIN. Lot de 2 Luigini d’ Alexandre VII (1662-
1666) pour le Cardinal Légat Flavio Chigi et d’un douzième d’écu de
1693 aux armes pontificales pour Innocent XII (1691-1700) : cette
dernière pièce (B975, D 2035) est la dernière monnaie des papes
d’Avignon. 

Les 3, TB et TTB.     200 €

248. PRINCIPAUTE D’ORANGE, GUILLAUME V (1118-1224).
Denier au W et au nom de l’empereur Frédéric I. B 974, D 2036. 
La toute première monnaie de la principauté.

Superbe.       80 €
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249. PRINCIPAUTE D’ORANGE, RAYMOND V (1340-1393).
Florin d’or au Saint Jean (différent : heaume à g.). B 983, D 2072. 

TTB.     300 €

250. PRINCIPAUTE D’ORANGE, MAURICE DE NASSAU (1618-
1625). Demi franc de 1618 au buste fraisé. B- , D 2155. 

TTB.     250 €

251. PRINCIPAUTE D’ORANGE, FRÉDÉRIC-HENRI DE
NASSAU (1625-1647). Teston non daté au buste cuirassé. B 1005, D
2169. 

TTB.     200 €

252. PRINCIPAUTE D’ORANGE, FRÉDÉRIC-HENRI DE
NASSAU (1625-1647). Demi franc de 1640. B 1004, D 2173. 

Rare et TTB.     350 €

253. COMTE D’EMBRUN, BERTRAND II DE FORCALQUIER
(1150-1208). Lot de 2 deniers à l’étoile à 8 rais (étoile accostée d’un
besant pour l’un). B 1017 et 1019, D 2341 A et 2343. 

Les 2, superbes et rares !     350 €

254. Evêché de SAINT PAUL LES TROIS CHÂTEAUX. Obole
anonyme à la mitre. B- D 2222. Extrêmement rare. 

Presque TB, patine foncée.     200 €

255. Evêché de VALENCE ET DIE, JEAN DE GENÈVE (1285-1297).
Gros à l’aigle. B 1025, D 2269. 

Presque TTB.     100 €

VIENNOIS ,  LYONNAIS ,  DOMBES ,  BOURGOGNE ,
FRANCHE  COMTÉ

256. Evêché de GRENOBLE (vers 1240-1280). Denier au dauphin de
l’émission anonyme de l’évêque avec le Dauphin de Viennois. B 1038,
D 2042. 

Rare et TTB (petit fêle de frappe, patine foncée).     150 €
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257. ARCHEVÊCHÉ de VIENNE, THIBAUT archevêque (993-1001)
et RODOLPHE III, roi de Bourgogne (993-1032). Denier au
monogramme PRV et à la lettre R au centre du revers. B -, D 2371.

Très rare et TTB.      350 €

258. ARCHEVÊCHÉ de VIENNE, THIBAUT archevêque (993-1001).
Denier anonyme à la tête barbue de Saint Maurice et au chrisme 
(légendes : S M VRBS VIENNA / PRIMA GALIARVM). B - , D 2376
v. Rarissime : Duplessy reprend le dessin de PA 4823 à la tête imberbe
pour une monnaie que Poey d’Avant indiquait comme « non retrouvée ».

Ebréchure sinon TTB.     500 €

259. DAUPHINS DE VIENNOIS, GUIGUES VIII (1319-1333).
Obole au dauphin. B -, D 2427.

TB, patine très foncée.     100 €

260. DAUPHINS DE VIENNOIS, GUIGUES VIII (1319-1333).
Demi carlin ou double denier au dauphin. B -, D 2425. 

TTB, patine foncée.     120 €

261.DAUPHINS DE VIENNOIS, HUMBERT II (1333-1349). Florin
d’or au Saint Jean de la 1° émission (différent dauphin). B 1059, D 2430. 

TTB, a pu être monté.     300 €

262. DAUPHINS DE VIENNOIS, LOUIS II (1440-1455). Ecu d’or
de la 1° émission. B 1092, D 2512.

TB.     350 €

263. DAUPHINS DE VIENNOIS, LOUIS II (1440-1455). Gros de
Roi à l’écu de France - Dauphiné surmonté d’un grand dauphin couché.
B 1095, D 2514.

Rare et TB (corrodé).    250 €

264. DAUPHINS DE VIENNOIS, LOUIS II (1440-1455). Blanc à
l’écu de France - Dauphiné. B 1102 v, D 2516.

TTB.     100 €
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Du lot 270

271

Du lot 272 
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265. LYONNAIS. Rois de Bourgogne, RODOLPHE III (993-1032).
Denier au temple surmonté d’une croix. B 1123, D 2528.

TB.     100 €

266. LYONNAIS. Rois de Bourgogne, RODOLPHE III (993-1032).
Obole aux mêmes types. B 1124, D 2529. 

Superbe et rare en cet état.     200 €

267. LYONNAIS. Rois de Bourgogne, HENRI LE NOIR (1038-1058).
Denier au grand S. B 1127, D 2531. 

Superbe /TTB (concrétions).     150 €

268. LYONNAIS. Rois de Bourgogne, HENRI LE NOIR (1038-1058).
Denier au R sous un tilde. B- , D 2532. 

Rare et superbe exemplaire.     250 €

269. ARCHEVÊCHÉ de LYON. Lot d’un denier, d’une obole et d’une
pite au L barré. B 1130, 1133 et 1139 v.

Les 3, TTB et TB.     100 €

270. SEIGNEURIE de TREVOUX. JEAN II (1456-1482). Lot d’un
blanc aux armes de Bourbon et d’une obole de billon au lys avec brisure.
B 1044 et 1051, D 2911 et 2916.

Les 2, TTB et TB.     200 €

271. DOMBES. LOUIS II DE MONTPENSIER (1560-1582). Teston
de 1576 au buste barbu et cuirassé. D 2931.

TB / TTB.     150 €

272. DOMBES. HENRI II DE MONTPENSIER (1592-1608). Lot de
deux  demi-testons de types variés pour 1606 et 1605. B 1067 et 1069. 

Les 2, TB et TTB.     200 €
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273. DOMBES. ANNE MARIE LOUISE (1650-1693). Demi écu de
1673 aux armes d’Orléans. B 1093, D 3006 A.

Rare et TB.     500 €

274. BOURGOGNE. ABBAYE DE SAINT ETIENNE DE DIJON.
Denier anonyme « PRIMA SEDES / DIVIONENSIS ». B 1199. 

Rare et TTB.     120 €

275. BOURGOGNE. COMTES DE CHALON. Denier au nom de
Lothaire, au grand B dans le champ. B 1200.

Rare et TTB.     130 €

276. BOURGOGNE. HUGUES V (1305-1315). Denier d’Auxonne à
l’anille traversée par une fasce inscrite « DVX ». B 1214. 

Superbe exemplaire à patine foncée.     150 €

277. BOURGOGNE. PHILIPPE LE BON (1419-1467). Blanc aux
deux écus accolés et surmontés de « PHILIPPVS ». B 1230

TTB.       50 €

278 et 279. Pas de lots.

280. FRANCHE COMTE. PHILIPPE IV D’ESPAGNE (1621-1625).
Quart de ducaton, 1632. B 1268 v.

TB.        60 €

281. FRANCHE COMTE. PHILIPPE IV D’ESPAGNE (1621-1625).
Escalin de 1631 au lion armé à droite de l’écu de Franche Comté. B 1269.

TTB.       70 €

280

281
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Du lot 286
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AUTRES  RÉGIONS  OU  PROVINCES  

282. ARCHEVÊCHÉ de BESANÇON. Lot de 2 deniers : le premier
anonyme à la Porte Noire et à la main bénissante, le second, pour Hugues III
(1085-1100) à la main bénissante et à la croix cantonnée de H-V-G-O.
B 1272 et 1276, D 3023 et 3018 (Hugues II).

Les 2, TTB.     100 €

283. CHAMPAGNE. CREPY ET TROYES. Denier anonyme au
monogramme carolingien. (CRISPEIS CITAO/TRECASI CIVI). 
B 1741.

Très rare et TB.     250 €

284. PRINCIPAUTE de CHATEAU-RENARD. FRANÇOIS DE
BOURBON ET LOUISE MARGUERITE (1605-1614). Florin d’or au
buste du prince de Bourbon type B 1825 : FAUX d’époque en cuivre
doré (3,09g). 

TB.       30 €

285. PICARDIE. BARTHÉLÉMY DE MONTCORNET, évêque de
Beauvais. Denier au monogramme caroligien et au nom de l’évêque. B
1895. 

Assez rare et TTB.     120 €

286. PICARDIE, CALAIS. Lot de 2 gros de Calais pour Henri V et
Henri VI rois d’Angleterre. B 1943 et 1951.

Les 2, TTB.     150 €

287. CAMBRESIS. GUY DE VENTADOUR (1342-1348). Florin d’or
au Saint Jean. B 2019.

TTB.     300 €

288. CAMBRESIS, COMTÉS D’ELANCOURT ET DE LIGNY. GUY
IV DE SAINT POL. Petit gros d’argent au cavalier armé. B 2058.

TTB.     120 €

289. HAINAUT. GUILLAUME I (1304-1337). Petit gros au
monogramme dans un quadrilobe cantonné des lettres H-A-Y-N. B 2106. 

Presque superbe avec petit manque au listel.     150 €

287

288

289
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290. HAINAUT. GUILLAUME I (1304-1337). Esterlin d’argent. 
B 2112. 

Superbe et belle patine.     100 €

291. FLANDRES, PHILIPPE LE HARDI (1384-1404). Double gros
au lion assis. Ou joint une plaque d’argent de Guillaume III de Bavière
pour le Hainaut. B 2241 et 2130.

Les 2, TTB et TB.       70 €

292. Pas de lot.

293. BRABANT, CHARLES QUINT (1506-1555). Réal d’or.

TB, a été monté.     250 €

294. LORRAINE, LÉOPOLD I (1690-1729). Demi écu de 1719. B 1573.

TB.        70 €

295. LORRAINE, LÉOPOLD I (1690-1729). Ecu dit Aubonne pour
1724. B 1581.

TTB, ajusté.     120 €

296. LORRAINE. RAOUL I (1329-1346). Double denier pour Nancy.

Rare et presque TTB.       70 €

297. LORRAINE, MARIE DE BLOIS (1345-1348). Plaque au nom de
Jean, pour Nancy. B 1467.

TB.       80 €

298. EVECHE de METZ, THIERRY V DE BOPART (1365-1384).
Gros à l’évêque debout. B 1641.

Nettoyé sinon TTB.       80 €



307
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299.EVECHE DE METZ, ROBERT DE LENONCOURT (1551-1555).
Lot d’une bugne type B 1652 et d’une demi bugne type B 1650. 

Les 2, TTB et TB.       80 €

300. CITE DE METZ. Bugne ou tiercelle au Saint Etienne agenouillé.
B 1663.

Superbe.       50 €

301. Pas de lot.

302. CITE DE METZ. Florin d’or non daté (début 16° siècle) au Saint
Etienne debout et à l’écu de Metz dans une épicycloïde. B - , Robert 745. 

TB, a été monté.     250 €

303. CITE DE METZ. Un autre exemplaire varié (la palme tenu par le
Saint coupe la légende). Robert 746.

TTB.     350 €

304. CITE DE METZ. Lot de 2 gros au Saint Etienne agenouillé entre
2 écus de la ville. B 1660. 

Les 2, presque TTB.       80 €

305. EVECHE de VERDUN, Charles le Simple (911-923). Denier avec
REX dans le champ. B 1694.

Assez rare et TTB avec ébréchures anciennes.     150 €

306. EVECHE de VERDUN. Lot de deux huitièmes de teston datés
1610 pour Eric de Lorraine et pour Charles de Lorraine. B 1718 et 1721.

Les 2, TB.     150 €

307.ALSACE, HANAU LICHTENBERG, JEAN RENÉ II (1599-1625).
Teston de 1609 au buste du comte.

TTB.     120 €

303

Du lot 304

305

Lot 306

Lot 306

302



Lot 309

310

311

Lot 312

Lot 312

308
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308. ALSACE (EVECHE). LOUIS CONSTANTIN DE
ROHAN DE GUÉMÉNÉE (1756-1779). Cinquième de thaler
daté 1759 au buste et aux armes de l’évêque. 

Rare et presque superbe 250 €

309. CORSE, PASCAL PAOLI (1755-1769). Lot de 2 pièces :
4 et 2 soldi, 1766. G 7 et 6.

TB à TTB, peut-être des faux d’époque 80 €

310. CITE de METZ. Thaler de 1638 au Saint Etienne debout
dans une ellipse. B 1672.

TTB et assez rare 450 €

311. CITE DE METZ. Thaler de 1638 au buste de Saint
Etienne. B 1673.

TTB 300 €

312. SEIGNEURIE de SEDAN et DUCHE de BOUILLON.
HENRI DE LA TOUR (1591-1623). Ecu d’argent pour 1613.
B 1840. 
On joint un écu daté de 1675 pour Maximilien Henri, évêque
de Liège et duc de Bouillon. 

Les 2, TTB et TB 300 €
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313. FRANCHE COMTE, VILLE DE BESANÇON. Lot de 2
écus (1658-1662) au nom de Charles Quint.
Ou joint un patagon de Philippe IV d’ Espagne, daté 1623 pour
le comté de Bourgogne. B 1285 et 1265.

Les 3 : TTB, TB et TTB 450 €

314. ALSACE, ENSISHEIM. Lot de 11 thalers des 16e et 17e

siècles : 4 pour l’archiduc Ferdinand d’ Autriche (non datés), 2
pour l’empereur Rodolphe II (s.d. et 1707), 1 pour l’archiduc
Maximilien daté de 1615, 1 pour l’empereur Ferdinand II (daté
1622) et 3 pour l’archiduc Léopold (1621, 1624 et 1626).

Les 11, TB et TTB 1300 €

315. ARTOIS et CAMBRESIS. Lot de 4 écus ou thalers et 2
demi écus ou demi thalers : écu d’Arras 1588 (daté 8-rat-8) pour
Philippe II d’Espagne et demi écu de 1586 (daté 15-rat-86)-
Patagon de 1623 pour Philippe IV d’Espagne et 3 monnaies de
l’archevêché de Cambrai : thaler et ½ thaler de 1568 pour
Maximilien de Berghes ainsi que thaler de Louis de Berlaimont
au nom de l’empereur Maximilien II pour 1572. 

Les 6, états divers. 800 €

Du lot 315

Du lot 315 

Du lot 313

Du lot 314 

Du lot 314
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316. ALSACE. Lot de 5 monnaies dont 3 pour Strasbourg : thaler au lys s.d. (fêle de frappe, trace de soudure), florin au lys de 60
kreutzer et thaler carré uniface de 1592 pour l’évêque Jean Georges de Brandebourg, ainsi que deux florins du Hanau Lichtenberg
(1672 pour Frédéric Casimir et 1693 pour Philippe René).

Les 5, TB.     300 €

317. ALSACE. Grand lot d’environ 89 monnaies principalement divisionnaires en argent ou billon pour Strasbourg, Colmar,
Haguenau, Hanau-Lichtenberg, Thann, abbayes diverses etc…

Lot très intéressant, avec les identifications du collectionneur.     750 €

318. LORRAINE. Important lot d’environ180 pièces principalement en argent ou billon pour Metz, Verdun, Remiremont, Epinal
et le duché de Lorraine depuis Mathieu II (13e siècle) jusqu’à Léopold I (avec leurs identifications).

2000 €

319. SAVOIE, GENEVE et LAUSANNE. Lot d’environ 51 monnaies principalement en argent ou billon du 12e au 18e siècle.

500 €

320. DIVERS. Album d’environ 665 monnaies pour la Normandie, la Bretagne, les provinces du Centre, l’Auvergne, le Poitou, le
Périgord, l’Aquitaine, la Navarre, le Béarn, le Languedoc, la Provence, le Dauphiné, le Comtat Venaissin, les Dombes et la Bourgogne.
Collection importante et intéressante.

8000 €

320A. DIVERS. Album d’environ 231 monnaies principalement pour la Franche Comté, la Champagne, la Picardie, l’Artois, le
Cambrésis, le Hainaut, la Flandre, le Brabant et l’Orient latin.

2000 €

L ITTERATURE  NUMISMATIQUE

321. PROU (M), Paris, 1892. Les monnaies mérovingiennes, catalogue des monnaies françaises de la Bibliothèque Nationale. CX +
630 pages et XXXVI planches et une carte dépliante. 

Broché (dos cassé) sinon parfait état.     250 €

322. LAFAURIE (J.) ET PRIEUR (P.), Paris, 1951-1956. Les monnaies des rois de France, Hugues Capet à Louis XII (tome 1) et
François 1er à Henri IV (tome II). XXIV + 146 pages et XXX planches ; XVII + 175 pages et planches XXXI à I.X.I.

Deux volumes reliés pleine toile verte.     200 €

323. POEY D’AVANT (F.), Paris, 1858-1860-1862. Monnaies Féodales de France, 3 volumes. XII +367 pages et planches I à LI :
419 pages et planches LII à CI ; 471 pages et planches CII à CLXIII. Edition originale en trois volumes reliés dos et coins cuir marron.

Etat de conservation correct avec habituelles rousseurs à l’intérieur.     500 €

324. CARON (E.), Paris, 1882-1884. Monnaies féodales françaises. XXIV + 414 pages et XXVII planches. Un vol. relié dos et coins
cuirs marron. Habituelles rousseurs intérieures.

180 €

325. ROLLAND (H.), Paris, 1956. Monnaies des comtes de Provence XIIe –XVe siècles. 274 pages, VI planches et illustrations dans
le texte. Un vol. Broché.

Bon état.     120 €

326. LORRAINE. Réunion des catalogues Jules Florange (Drouot, 1937), de la collection Charles Robert (E.O. de cet important
ouvrage) et de deux cartonnages contenant de nombreux tirés à part et qq. ouvrages sur la numismatique Lorraine. Ensemble
intéressant.

200 €

327. ROBERT (C.), Paris 1861. Numismatique de Cambrai. Un vol. broché, (dos et couverture accidentés), de 381 p. et LVI planches.
Rarissime E.O. (tirée à 200 ex.) de cette somme de connaissances sur les monnaies, médailles, jetons et papier monnaie de la Révolution.

300 €
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328. MONNAIES GAULOISES. Réunion de 3 ouvrages à l’état de neuf : Mélanges offerts au docteur Colbert de Beaulieu (801
pages, Paris 1987), les monnaies gauloises d’argent de la Vallée du Rhône par Antonin Deroc (Paris, 1983) et l’indispensable et fort
rare (épuisé) ouvrage de Georges Savès : « Les monnaies gauloises à la croix » (Toulouse, 1976).

150 €

329. ORIENT LATIN. « Coins of the Crusader States » par Alex G. Malloy (N.Y., 1994) et réimpression Graz (reliée pleine toile
verte) de la numismatique de l’Orient Latin par G. Schlumberger.

Les 2, état de neuf.       50 €

330. MONNAIES ANTIQUES. Réunion de 3 ouvrages ; réimpression du catalogue Pozzi (vente Ars Classica, Genève 1920), « Le
monnayage des empereurs gaulois à Cologne, Trêves, Milan » par Georg Elmer (complet mais mauvais état) et « Les monnaies d’Arles »
par Philippe Ferrando (1997, état de neuf ).

Les 3,       50 €

331. DIVERS. Réunions de 7 ouvrages : « The Silver Crowns of France » de Georges Sobin, « The Anglo Gallic coins » de Duncan
Elias (1984), « Medieval European Coinage : vol 1, The early Middle Ages » par Grierson et Blackburn « Catalogue des deniers
mérovingiens de la Trouvaille de Cimiez » par A. Morel-Fatio (1890), « Monnaies de la principauté d’Orange sous la maison de Nassau »
par Voûte et van der Wiel (1997), catalogue de la collection Koechlin (Drouot, mai 1925) et le rare « manuel des poids monétaires » de
Dieudonné (Paris, 1925).

L’ensemble.     200 €

332. VAN LOON Gérard « Histoire métallique des XVII provinces des Pays-Bas ». La Haye, MDCCXXXII. MDCCXXXVII. Cinq
grands vol. rel. cartonnage, superbement illustrés dans le texte ; le premier tome comporte deux frontispices dont le portrait gravé de
l’auteur d’après Von Mieris, accompagné de la modeste légende « Respectables garands d’une Histoire fidèle / Chez nos derniers
neveux, passez Doctes Metaux / Et rendez à Von Loon cette vie immortelle / Que vous devrez à ses travaux. ». Rare version française
de ce monumental ouvrage traitant des médailles européennes ayant un rapport avec les Pays-Bas (très précieux pour les médailles de
Louis XIV) depuis l’abdication de Charles Quint en 1555 jusqu’à 1716.

Bon état général avec qq. rousseurs, trous de ver, ou déchirures partielles n’affectant pas la lecture.   1200 €

333. MONNAIES et MEDAILLES, BÂLE. Rare et précieuse réunion de dix des premiers catalogues de ventes publiques de la célèbre
firme aujourd’hui disparue : N°1 (27 avril 1942), 2 (10 mai 1943), 4 (3 nov.1945), 5 (11 mai 1946), 6 (6déc.1946), 7 (3déc.1948),
8 (8 déc.1949), 9 (21 juin 1951), 12 (11 juin 1953) et 15 (1 juillet 1955).

Importante documentation avec des photos de parfaite qualité.     150 €

334. MONNAIES ROMAINES. Catalogues de 2 très importantes V.P. de collections : Haeberlin (Francfort, 17 juillet 1933) et
Trampitsch (Monaco, 13 au 15 nov. 1986).

50 €

MONNAIES  PROVENANT  D ’AUTRES  COLLECTIONS

335. GRÈCE, ALEXANDRE III (336-323). Tétradrachme à la tête
d’Héraclès coiffé de la léontée et au Zeus aëtophore assis. 

Retouché sinon TTB 120 €

336. GRÈCE, ALEXANDRE III (336-323). Un second exemplaire varié
et de flan plus court. Egalement retouché.

80 €

335

336



341

342

343

344
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337. ROME, GRATIEN (367-383) Solidus (3,74g) de Constantinople
au buste de l’empereur. C 28.

TB, a été rogné (poids faible).     150 €

338. ROME, ANASTASE (491-518). Triens (1,44g) de Constantinople
au buste de l’empereur et à la Victoire tenant couronne et globe crucigère.

TTB.     130 €

339. ROME, ZÉNON (474-491). Solidus (4,50g) de Constantinople
au buste de face de l’empereur et à la Victoire tenant une longue croix.

Superbe.     450 €

340. BYZANCE, HÉRACLIUS (610-641). Solidus (4,45g) de
Constantinople aux bustes d’Héraclius et Héraclius Constantin.

TTB, style et frappe frustes.     200 €

341. BYZANCE, CONSTANS II (641-668). Solidus (4,39g) de
Constantinople au buste de face de l’empereur tenant un globe crucigère.
R/ Croix potencée sur 4 degrés et epsilon dans le champ. Ratto 1509.

Presque superbe.     400 €

342. BYZANCE, MICHEL VII DUCAS (1071-1078). Nomisma
histaménon (4,32g) de Constantinople aux bustes de face du Christ et
de l’empereur. Ratto 2032.

TTB.     300 €

343. FRANCE, JEAN LE BON (1350-1364). Ecu d’or à la chaise de la
4e émission (1351). Dy 289 C.

TB.     400 €

344. FRANCE , CHARLES V (1364-1380). Franc à pied. Dy 360.

TTB.     500 €

337

338

339

340



348

349

350

351

345

346

Lot 347

Lot 347
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345. FRANCE, LOUIS XIV (1643-1715). Louis aux 4 L, 1696 Lyon,
Réformation. G 252.

TTB.     400 €

346. FRANCE, LOUIS XIV (1643-1715). Louis juvénile lauré, 1660
Paris. G 246.

B / TB.     250 €

347. FRANCE, LOUIS XV (1715-1779). Lot de 2 louis aux lunettes,
1731 Nantes et 1726 Toulouse. G 340. 

Les 2, TB (celui de Toulouse a été monté).     600 €

348. FRANCE, LOUIS XV (1715-1779). Louis au bandeau, 1746 Lille.
G 341.

TTB, flan paillé au revers.     350 €

349. FRANCE, LOUIS XVI (1779-1793). Louis au buste nu, 1787
Paris. G 363.

TB / TTB, nettoyé.     300 €

350. FRANCE, LOUIS XVI (1779-1793). Double louis au buste nu,
1786 Limoges. G 363.

TTB, flan paillé.     500 €

351. FRANCE, LOUIS XVI (1779-1793). Un 2e exemplaire, 1786
Nantes.

Presque TTB, a été monté.     450 €



Du lot 355

356

357

358
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352. FRANCE, CONSULAT (1799-1804). 40 f. Bonaparte, an XI Paris.
G 1808.

TB.     400 €

353. FRANCE, NAPOLÉON I (1804-1814). 40 f . 1811 Paris. G 1084.

TB à TTB.     450 €

354. FRANCE, NAPOLÉON I (1804-1814). Lot de 2 p. de 40 f: 1811
et 1812 Paris.

Les 2, TB à TTB et TB (manque de métal).     800 €

355. FRANCE, LOUIS XVIII (1815-1824). Lot de 2 p. de 40 f. 1818
Lille. 

Les 2, TTB (choc au listel sur l’une).     800 €

356. FRANCE, CHARLES X (1824-1830). 40 f. 1830 Paris.G 1105.

TB, a été monté.     400 €

357. FRANCE, CHARLES X (1824-1830). Un second exemplaire, 1830
Paris

TB à TTB.     450 €

358. FRANCE , LOUIS PHILIPPE (1830-1848). 40 f. 1831 Paris. G 1106.

TB.     400 €

352

353

Lot 354

Lot 354



360 A

362

363

364

Lot 359

Lot 359

Lot 360

51 - Besch - 1er avril 2012

359. FRANCE, II RÉPUBLIQUE (1848-1852). Lot de 2 p. de 5
francs : Type Hercule 1848 Lyon et Louis Napoléon Bonaparte 1852
Strasbourg. G 683 et 726.

Les 2, assez rares et TB.     400 €

360. FRANCE, NAPOLÉON III (1852-1870). 2 francs, tête nue,
1857 Paris. G 523.

Assez rare et TB (nettoyée).     200 €

360 A. FRANCE, NAPOLÉON III (1852-1870). 5 f. laurée 1862
sans lettre d’atelier. G 739.

Rare et TB.     200 €

361. FRANCE, NAPOLÉON III (1852-1870). Lot de 3 p. de 
5 francs or: 1859 A et 1866. BB (grand module) ainsi que 1854 A 
(petit module, tranche striée). G 1001, 1002 et 1000. 

Les 3, TB.     200 €

362. FRANCE, NAPOLÉON III (1852-1870). 50 f. or, tête nue,
1856 A. G 1111.

TB.     400 €

363. FRANCE, NAPOLÉON III (1852-1870). Un second
exemplaire, 1857 A.

TTB.     500 €

364. FRANCE, NAPOLÉON III (1852-1870). Un 3e exemplaire,
1858 A.

TB.     400 €



366

368

369

370

371

372

373
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365. FRANCE, NAPOLÉON III (1852-1870). 100 f. tête nue, 1858
A. G 1135

TB à TTB.     850 €

366. III RÉPUBLIQUE (1871-1940). 100 f, 1886 Paris. G 1137.

TTB.     850 €

367. ANGLETERRE, EDOUARD VII. Souverain, Melbourne 1908.

TB.     230 €

368. ITALIE, VENISE, LOUIS MANIN (1789-1797). Sequin d’or non
daté.

TB.     150 €

369. ITALIE, NAPOLÉON ROI (1805-1814). 40 lire, 1808 Milan.

TB.     400 €

370. ITALIE, SARDAIGNE, CHARLES-FÉLIX (1821-1831). 80 lire,
1825 Turin.

TTB.     800 €

371. RUSSIE, NICOLAS II (1894-1917). 7,5 roubles pour 1897.

TB.     250 €

372. RUSSIE, NICOLAS II (1894-1917). 10 roubles de 1899.

TB.     350 €

373. RUSSIE, NICOLAS II (1894-1917). 15 roubles de 1897.

TB.     500 €

365



53 - Besch - 1er avril 2012

374. MEDAILLES. Coffret de 50 « lingots » d’argent d’environ 51 g. chacun « Les grandes locomotives ». Ed. Médaillier Franklin
(livret descriptif accidenté et avec manques).

1200 €

375. MEDAILLES. Coffret de 100 « lingots d’argent d’environ 66 g. chacun « Cent ans d’histoire de l’Automobile ». 
Ed. Médaillier Franklin. 3000 €

376. MEDAILLES. Coffret de 100 médailles en argent d’environ 66 g. chacune « Les 100 plus grands chefs d’œuvre ». Ed. Médaillier
Franklin (livret descriptif accidenté). 

3000 €

377. JEUX PANEUROPEENS 1982 (Athènes). Deux coffrets de 9 monnaies (3 fois 500, 250 et 100 drachmes) commémoratives
grecques en argent (poids total 294 g.)

150 €

378. JEUX OLYMPIQUES 1976 (Montréal). Coffret de 28 monnaies d’argent commémoratives canadiennes (14 x 10 $ et 14 x 5 $),
poids total 1017 g.

500 €

379 JEUX OLYMPIQUES 1976 (Montréal). Ensemble de soixante six 10 dollars et trente quatre 5 dollars d’argent de la même
émission olympique de 1976. Les cent, (environ 4 kg). 

2000 €

380. FRANCE. Séries Fleur de Coins : les séries 1984 à 1988 en double, soit 10 séries auxquelles on joint 2 x 100 f. Lafayette 1987 BU. 

L’ensemble,   1000 €

381. FRANCE. Lot de 44 monnaies d’argent : onze 10 f et trois 20 f Turin, trois 10 f et douze 50 f Hercule, quatorze 100 f diverses.
On joint une 1 f Roty nickel 1960.

150 €

382. MONNAIE de PARIS. Ecrin « Robert Schumann, 1986 » (une 10 f or qualité épreuve et deux 10 f argent : épreuve et BU) et
écrin « Millénaire Capétien 1987 » (une 10 f or qualité épreuve et deux 10 f argent : épreuve et BU). 

Les 2 écrins, 1000 €

383. MONNAIE de PARIS. Lot semblable au précédent. 1000 €

384. MONNAIE de PARIS. Deux pièces de 100 f Lafayette 1987 en écrins : or BU et argent « Epreuve ». Les 2,     400 €

385.MONNAIE de PARIS. Lot semblable au précédent. 400 €

386. MONNAIE de PARIS. Trois médailles de Folon 1989 « Serment du Jeu de Paume » : platine (9 g.), or (7,5 g.) et argent (7 g.)
avec écrins et certificats.

450 €

387. MONNAIE de PARIS. Lot semblable au précédent avec l’ajout d’une médaille du même type en bronze. 450 €

388. MONNAIE de PARIS. Lot de 4 médailles bimétalliques 1989 (or 7 g. et argent 3,3 g.) de Folon et Galle auquel on joint une
100 f Lafayette or 1987 (17 g.). 

Les 5,   1000 €

389. PANAMA. Lot d’une 20 Balboas 1974 en argent et d’une 150 Balboas 1976 en platine (9,30 g.). Les 2,     250 €

390. PASTEUR. Ecrin de 5 médailles en or 920/1000 par Coeffin au buste de Louis Pasteur (poids total environ 85 g.).
2300 €

391. PASTEUR. Lot semblable au précédent mais avec l’écrin très accidenté. 2100 €

392. L’HISTOIRE de FRANCE en MEDAILLES : deux albums de 50 médailles en vermeil (chacune environ 37,8 g.) et un volume
de texte. 

L’ensemble des 100 médailles,   1500 €

393. L’HISTOIRE de FRANCE en MEDAILLES. Un ensemble similaire de 100 médailles. 1500 €

394. JEUX OLYMPIQUES de MOSCOU, 1980. Pièce de 100 roubles or « flamme olympique » par Ermakov (17,28 g.). Dans un
écrin avec certificat.

450 €

MONNAIES  EN  LOTS ,  MEDAILLES  ET  D IVERS
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395. JEUX OLYMPIQUES de MOSCOU, 1980. Pièce de 150 roubles platine « Coureurs antiques » par Ermakov (15,55 g.). Dans
un écrin, avec certificat. 

450 €

396. JEUX OLYMPIQUES de MOSCOU, 1980. Lot identique au précédent. 450 €

397. JEUX OLYMPIQUES de MOSCOU, 1980. Deux 100 roubles or 1980 : flamme olympique et stade olympique. 

Les 2,     900 €

398. JEUX OLYMPIQUES de MOSCOU, 1980. Deux 100 roubles or, 1980 : flamme olympique et vélodrome. 

Les 2,     900 €

399. JEUX OLYMPIQUES de MOSCOU, 1980. Deux 100 roubles or 1980 : emblème olympique et stade nautique (aviron). 

Les 2,     900 €

400. JEUX OLYMPIQUES de MOSCOU, 1980. 100 roubles or 1980 (palais des sports aquatiques) avec écrin et lot de 18 x 10
roubles argent et 14 x 5 roubles argent à sujets divers. 

Les 33,     600 €

401. MEDAILLES. Ecrin de 5 médailles en or (920/1000, poids total environ 83 g.) « Commémoration du mémorial du Général de
Gaulle, 18 juin 1972 ».

2200 €

402. MEDAILLES. Ecrin semblable au précédent. 2200 €

403. GÉNÉRAL de GAULLE. Deux grandes médailles d’argent (175 g. et 68 mm chacune) en écrin avec certificats J. M. Laleta et
13 petites médailles d’argent diverses.

150 €

404. GÉNÉRAL de GAULLE. Trois lots de 4 médailles commémoratives d’or pur à diamètres différents (34, 26, 21 et 16 mm), poids
total de chaque lot environ 31,60 g. 

Les 8 médailles,   2700 €

405. GÉNÉRAL de GAULLE. Trois lots de 4 médailles identiques aux précédentes. 
On joint 11 médailles d’argent (34 mm) aux mêmes types. 2800 €

406. GÉNÉRAL de GAULLE. Six médailles 1982 des éditions J.M. Laleta (quatre en or 900/1000 et 6,45 g. et deux en platine pur
de 7,10 g.). 

Les 6,   1100 €

407. Editions LALETA. Huit écrins contenant chacun trois médailles « Marianne » », module 21 mm (or 24 carats 6,45 g ; argent
1er titre 6,45 g. et bronze) pour 1985, 1986, 1987 et 1988. 

Les 24 médailles,   1100 €

408. Editions LALETA. Quatre « écus Europa » 1982 : bronze, or 50 g. à 920/1000, argent et platine pur (55 g.). 

Les 4,   3000 €

409. Editions LALETA.  Lot semblable au précédent. 3000 €

410. Editions LALETA. Trois « écus Europa » : 1980 or et argent, 1987 platine. Les 3,   3000 €

411. Editions LALETA. Cinq « écus Europa » : 1980 or et argent, 1987 or, argent et bronze. Les 5,   3000 €

412. Editions LALETA. Quatre « écus Europa » : 1987 en platine, or, argent et bronze (le tout en 2 écrins). 3000 €

413. Editions LALETA. Médailles « Marianne » module 21 : lot de six ensembles pour 1982 (2), 1983 (2) et 1984 (2) des trois
médailles or (6,45 g. – 750/1000), argent (6,45 g. au 1er titre) et bronze. 

Les 18,     450 €

414. Editions LALETA. Quatre petites médailles (21 mm) « Franc à cheval 1981 » (deux en or pur de 6,45 g. et deux en argent de 6,45 g.)
et six petites médailles (21 mm) « Napoléon 1981 » (2 en argent, 2 en or pur d’environ 6,45 g. et 2 en platine pur de 7,18 g.). 

Les 10,   1200 €



415. Editions LALETA. Onze petites médailles « Marianne » variées de 1980 et 1981 (module 21 mm) dont 4 en or pur d’environ
6,45 g. chacune. On joint deux grandes médailles d’argent (68 mm et 175 g.) « Jean Moulin ».

800 €

416. ANGLETERRE et SUISSE. Lot de 9 souverains variés (second choix) et de six 20 f. suisses « Vrénéli ». 

Les 15 p. d’or,   3000 €

417. DIVERS. Lot de 14 p. d’or diverses : neuf 20 f. belges, deux 20 lire italiennes, 20 f. Tunisie 1904, 20 f. François Joseph 1883 et
10 gulden Wilhelmine 1917. 

Les 14,   2800 €

418. FRANCE. Album  contenant environ 100 monnaies en argent et en bronze principalement de 1848 à 1870 dont 22 écus de 5 f.
et des monnaies satiriques en bronze sur Napoléon III. On joint un lot de 26 monnaies dont 11 écus d’argent français de Louis XV
à Louis Philippe, 2 thalers et un double thaler allemand et 7 monnaies romaines.

L’ensemble.     500 €

419. FRANCE. Onze pièces de 20 f. or Napoléon III, tête nue, 2ème choix. 2000 €

420. FRANCE, II RÉPUBLIQUE. Collection d’essais en étain du concours de 1848 : six écus de 5 f., 3 p. de 10 centimes et deux de
20 f. On joint un essai et un piéfort en bronze de 10 centimes. 

Les 13,     180 €

421. MINES. Importante collection de jetons, médailles et monnaies des mines : 14 monnaies de bronze, 33 jetons dont 21 en argent
et 8 médailles diverses. 

Les 55,     900 €

422. GRECE, MACÉDOINE, LÉTÉ (525-480). Statère thraco-
macédonien (9,18 g) à la nymphe et au satyre ithyphallique. P 684v

Rare et TTB.     600 €

423. GAULE, ANDECAVES ?. Statère d’or (7,46 g) à la tête à droite et
à l’aurige tenant la crinière d’un androcéphale qui surmonte un génie ailé. 
Delestrée - Tache II, 2174.

Rare et TB.     800 €

424. MEROVINGIENS, CHALON SUR SAÔNE (vers 570). Triens
(1,34 g) au buste diadémé à droite et légende IVTV…CAVEL…R/ Croix
potencée sur une base surmontant les lettres ON dans un cadre ; de part
et d’autre de la croix CV et GII. Prou 26. 

De coins rouillés, très rare et TB 
avec traces de soudure.     300 €

425. MEROVINGIENS, CARIBERT II (629-632). Triens (1,28 g) de
Banassac à la tête diadémée à droite du roi d’Aquitaine, frère de Dagobert.
R/ Calice à 2 anses surmonté d’une croisette et légende
BANNIACIACOFIIT.

Extrêmement rare et de qualité exceptionnelle, 
mieux centré que l’exemplaire Bernard Schwartz 

(vente Crinon 18.6.2009).   4000 €

426. MEROVINGIENS. ORLÉANS. Triens (1,34 g) à la tête diadémée
à gauche et à la croix ancrée avec légende rétrograde AVGIR   VS .
Très proche de Prou 635, inédit ?

Rare et superbe.   1 000 €

427. MEROVINGIENS. Brioux (Poitou). Triens (1,22 g) au buste à
droite et légende BRIOSSO VICO.
R/ Croix cantonnée de 4 points et légende CH(ADV)UFOMO.
Prou 2286

Rare et superbe.   1 000 €
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428. CHARLES V (1364-1380). Franc à pied.

Infimes traces de cerclage sinon superbe.     500 €

429. CHARLES V (1364-1380). Un second exemplaire (TB, a été
monté) auquel on joint un écu de Jean le Bon (TB, a été monté) et un
prospère byzantin de Jean III (empire de Nicée), ce dernier TB et troué.

Les 3,     400 €

430. FRANCE. Lot de cinq écus d’or royaux ayant été montés : deux
écus au soleil de Charles VIII, un écu à la couronne de Louis XI, un écu
de François I et un écu de Charles IX (Toulouse, 1567). 

Les 5,     500 €

431. LOUIS XIV (1643-1715). Demi-louis au soleil, 1711 Montpellier.
G 240.

Assez rare et de très belle qualité, presque superbe.   2000 €

432. LOUIS XV et LOUIS XVI. Deux louis (1729 C et 1789 A).

B à TB, traces de monture et de soudure, les 2,     400 €

433. NAPOLÉON I (1804-1814). Deux 20 francs : tête nue an 13 A et
tête laurée, 1813 A.

Les 2, TB et TTB.     400 €

434. NAPOLÉON I (1804-1814). Deux 40 francs : 1806 et 1811 Paris.

TB, ont pu être montées.     700 €

435.NAPOLÉON I (1804-1814). Quatre 20 francs laurées : 1808, 1810
et 1813 (2 ex.), Paris.

TB et TTB (deux ayant été montées).     700 €

436. NAPOLÉON I (1804-1814). 40 francs, 1806 Turin.

Assez rare et TB (a été montée).     400 €

437. LOUIS XVIII (1814-1824). 40 f. 1816 Q Perpignan (10756 ex.)

Assez rare et presque TTB.     500 €

438. LOUIS XVIII (1814-1824). Lot de cinq 20 francs dont 3 au buste
habillé (1815 A).

B et TTB (traces de monture et soudure).     600 €

439.CHARLES X et LOUIS PHILIPPE. Une 20 francs Charles X (1830
A) et trois pour Louis Philippe (1831, 1840 et 1848 A). 

Les 4, TB, qq traces de monture.     700 €
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440. NAPOLEON III et III REPUBLIQUE. Deux 5 f. or Napoléon
III : petit module, tranche cannelée 1854 A et grand module 1867 A
ainsi qu’une 20 f. Génie 1871 A.

Les 3, presque superbes.     400 €

441. ESPAGNE. Philippe II (1556-1598). 4 escudos d’or, Séville. 
Fr 158. 

TTB, a été cerclé      600 €

442. ESPAGNE. Lot de 3 divisionnaires en or : demi escudo de
Ferdinand VI, Madrid 1756 et deux escudos de Charles IV, Madrid
1790 et Séville 1800. Fr 274, 296 et 297.

Les 3, TTB.     300 €

443. CHILI. Charles IV (1788-1808). Huit escudos de Santiago
pour 1800. Fr 23.

TB.     700 €

444. COLOMBIE. Charles IV (1788-1808). Huit escudos
1791, Popayan. On joint un escudo de Charles III (1778
Popayan).

Les 2, TTB et TB.     900 €

445. COLOMBIE. Huit escudos, 1802 Popayan. Fr 52.

TTB.     800 €

446. MEXIQUE. Charles IV. Huit escudos, 1806 Mexico. 
Fr 43.

TB à TTB.     700 €

447. PEROU. Charles IV. Huit escudos, 1789 Lima. Fr 36.

TB/TTB.     700 €

448. MONACO. Albert I (1889-1922). 100 francs 1904.

TTB.     800 €

449. MONACO. Lot de deux 100 francs ayant été montées
(Charles III 1886 et Albert I 1901).

Les 2, TB.   1400 €

450. Grand lot de onze monnaies d’or avec traces de monture,
de cerclage et/ou de soudures : 8 escudos Mexique 1806, 1
escudo Madrid 1779, quatre demi escudos variés, un 2 escudos
Ferdinand VII 1820 Madrid, une 1000 Reis 1778 Brésil, un
ducat de Venise troué, Spade Guinée George III 1787 et un
demi laurel (10 schilling) de James I. On joint une pagode d’or,
Indes 19ème siècle (superbe).

Les 12 monnaies,   1800 €
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CONDITIONS DE LA VENTE

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur ; 
il aura pour obligation de remettre ses nom et adresse.

Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, 
par lot et par tranches :

18,39% H.T. + TVA soit 22 % TTC

La vente est faite expressément au comptant ; en cas de paiement par
chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété de l’objet n’aura
lieu qu’après encaissement du chèque.

Les précisions concernant l’aspect extérieur des lots ou leur état ne
sont données qu’à titre indicatif. En effet, les lots sont vendus en l’état
où ils se trouvent au moment de l’adjudication.
Les acheteurs ont la possibilité, au cours de l’exposition précédant la
vente, de se renseigner sur l’état et la valeur des lots.
Aucune réclamation concernant l’état des lots ne sera admise une fois
l’adjudication prononcée.
L’acquéreur sera déclaré responsable de ses achats dès l’adjudication
prononcée, le magasinage des objets n’engageant en aucun cas la
responsabilité de la S.V.V.

LA SORTIE DU TERRITOIRE FRANÇAIS

La sortie d’un lot de France peut être sujette à une autorisation 
administrative. 
L’obtention du document concerné ne relève que de la responsabilité
du bénéficiaire de l’adjudication du lot concerné par cette disposition.
Le retard, ou le refus de délivrance par l’administration des documents
de sorite du territoire, ne justifiera ni retard de règlement, ni annulation
de la vente, ni sa résolution.
Si notre société est sollicitée par l’acheteur ou son représentant pour
faire ces demandes de sortie du territoire, l’ensemble des frais engagés
sera à la charge totale du demandeur. Cette opération ne sera qu’un
service rendu par BESCH - CANNES AUCTION.

Les expéditions demandées sont à la charge et sous la responsabilité de
l’acquéreur, et d’après des instructions écrites.

CONDITIONS DE PAIEMENT

Aucun paiement en espèces supérieur à 3000 € par adjudicataire 
particulier résidant en France ne sera accepté, conformément à la loi.
Aucun paiement en espèces supérieur à 1100 € par adjudicataire 
professionnel résidant en France ne sera accepté, conformément à la  loi.
Aucune limite pour les particuliers non résidents français sur 
présentation de deux pièces d’identité dont l’une justifiant de la
résidence effective.
Aucun lot ne sera remis à l’adjudicataire avant encaissement des
sommes dues.
En cas de paiement par Swift, eurochèque ou tout autre moyen 
entraînant des frais financiers, il sera perçu une somme forfaitaire 
de 25 € par bordereau pour frais financiers.

TERMS OF SALE (summary)

Buyers pay a commission (VAT included) of 22% on the hammer price.
Bids may be left with Maître Besch or with the expert Mr Weil by
those who cannot attend the sale in person.
Coins struck before 1500 and sold for more than 1500 € need an
exportation license which can be obtained on request by CANNES
AUCTION (consequent fees will be added to the invoice).

ORDRES D’ACHAT

Les Commissaires-priseurs et l’expert se charge d’exécuter 
gratuitement les ordres d’achat qui leur sont confiés, en particulier par
les amateurs ne pouvant assister à la vente.
Les personnes désirant nous adresser des ordres d’achat, ou suivre les
enchères par téléphone, sont priées de nous faire parvenir leurs 
références bancaires au plus tard trois jours avant la vente, faute de
quoi elles ne seront pas autorisées à participer aux enchères. 

RÉFÉRENCES BANCAIRES

CAISSE D’EPARGNE CÔTE D’AZUR NICE
IBAN : FR76 1831 5100 0008 0028 0817 494
Swift : CEPAFRPP831

Code banque Code guichet N° de compte Clé RIB
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